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Változatlan keménységgel folytatódnak 
a súlyos harcok az olaszországi harctéren
Tovább tart a harci 

beszédéről — Eqv
szunet a szovjet arcvonalon — Német vélemény Churchill 
nap alatt 155 repülőgépet vesztett az angolszász haderő

Nézzünk tükörbe! IMegnyílt Debrecenben az anlibolsevista kiállítás a vármegyeház dísztermében 
dóság. Ezt nemcsak mi magyarok' Á felsőház előtt is bemutatkozott a Sztójay-kormány
dolkodó zsidó is előre tóttá. A9tóH ^gy évre meghosszabbították a képviselők mandátumát
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nők a közösséghez, hanem kizáró­
ág önös érdekeiket követik.
Együgyüség volna azonban azt 

gondoln., hogy az új Magyarország 
ezzel fel is épült, ölbe tehetjük ke­
zünket s várhatjuk a paradicsomi 
állapotokat. Az sem elég, ha most 
mindannyian elismerjük, hogy a há­
borúban mindenkinek becsületesen 
dolgoznia kell és hogy ilyenkor 
nem válogathatunk a kötelességek­
ben, hanem ott álljuk meg a helyűn-1
két, ahova állított bennünket a ha- CHURCHILL BRIT MINISZTER- 
te erdeke. Ez kell, ez nélkülözhet«!-1 ELNÖK an a sóház külügyi vitájá­
én az új Magyarország felépítésé- val kapcsolatoson hosszú beszédben 

hez, azonban nem elég... Az élet I vázolta az általános külpolitikai 
egész vonatán szükség van lelki I és részletesen kifért a brill
újjászületésre, mert ha tükörbe né- X‘;<la,on\.éf e«vs szövetségesei kö-

, ■ , ' " I zott iennaLó viszonyra Is. A be­tűnk mindannyionk arcan — a Te I szédének eső részében eléggé derű- 
ofjodon is, Kedves Olvasó — talár I látóan foglalkozol( az ungo»-sp?nyoi 
hWunk szeplőket, olyan szépiákét, | viszonnyal és külön dicséretben ré- 
amelyek elcsúnyitják egy kicsit a snesltolte sir Sámuel Hoaro brit 
irisztuskövető magyar átszellemült) amerikai madridi nagykövetet, aki- 
'iszta arcát I nek — ahogy Churchill mondotta —

Nézzük csak a tükröt I Ott csu- “á’^anj1o1 ,méltóság megcsorbítása 
nyó'kodik arcunkon az anyagias “í^ H^y^ek aTrgyí- 
gondolkodas, a nyerészkedes, allások a nagykövet ügyessége elle- 
Hszlességtelen verseny, az uzsora, I nére Is igen hosszadalmasak és ne­
sz amer kázás, a munkáskizsákmá- hézkesek voltak, azt csak Churchill 
nyolás, a feketén való eladás és I beszédéből lehet tisztán megítélni, 
vásárlás sötét szeplője. De nyomot I MAR KEVÉSBÉ DERŰLÁTÓAN 
hagyott rajta a részegség, a trágár !"g,u . V a"8Ul P"?'" “

i ... . . , ® I Balkánnal, ahol meg szerinte is igen•refa, az erkölcstelen könyv es fo-Lavaros u helyzet. Anglia ugyanis 
lyukat, a flórt, a hazossogtores, Cjseglíenj szeretné a volt Jugoszlávia 
fene, az intrika, a hazugság, az ud- területén é ő szerbeket, szlovéneket 
valótlanság, pontatlanság és piety-1 és horvátoka), bár tudja, hogy ezek 
hálós is. Az adóbevallásnál elköve- nemcsak fajllag különböznek egy­
let! „kisiklásokról“, a katonai szol- n'*s‘ói, igen nagy mértékben. A vé­
gétet alól való kibúvásokról és a Ti,ó,.‘“k „swíl’,1u- “kl. a
•***« I. beuSjljnk! &*

Nézd, csők egy kis csokor azok-1 többszázezer főt számláló szerb pa- 
bó: a bűnökből, amelyekkel nap, I rasztság a kommunizmus befogadá- 
mint nap találkozunk. Mind olyan, I sara semmiféle hajlandóságot nem 
hogy egymagában is alááshatná c'|,nu|at. — Mlhajlovics tábornnkró 
nemzet egészségét, szebb jövőjét s Churchill ugyan szintén megemlé- 
mi mogyorók mégsem döbbenünk de már csak egészen mel'é-

*-*• ,“svv Rtó “rSu Sß ä” 
hallunk. Nagyon megfertőzodtunk, SI.dAM „ szövetségesek iigve Iránt, 
e homalyofodott a szeműnk, kicsa-1 Anglia neki mar nem szállít fegy- 
varodott az ízlésünk, megkopott az [vert és ‘támogatásában legfeljebb 
«rkölcsi érzékünk I Pedig a nélkül,! addig megy el, hogy nem ellenzi, 
hogy ne fertőtlenítenénk gondolko- Mlhajlovicsnak továbbra Is némi 
fosunkat, meg ne javítanánk szé­
fünkét, ki ne gyógyítanánk ízlésűn- 

és vissza ne szereznénk erkölcsi 
érzékünket, nem remélhetjük, hogy 
negváltozik életünk. Addig, amíg 
"ém érzi át minden magyar, hogy 
testvérek vagyunk, szeretnünk kel! 
egymást, addig, amíg nem látjuk 
be, hogy nem Robinson szigetén 
elünk, tehát az önérdeket állandó­
an összhangba kell hoznunk a köz­
érdekkel, addig, amíg csak papíron 
^yunk krisztuskövetők s a való­
bban pogányabbak vagyunk o 
Pogánynál, addig Testvéreim csak 
egyet várhatunk : mikor söpör el 
bennünket egy modern özönvíz. 

Hiszem, hogy most a „csodálatos 
'Orradalom“ idején hozzánk is el- 
"Ojdi o jó Isten szendéikét s újjá-1 
Wiletv«. aqymást szerető, hazánk-

állapodást. Ez, a bármely kifejezés 
urru enged követkzfetnl, hogy Ang­
lia már végleg lemondott arról, 
hagy ebben a kényes prob émában 
a lengyeleknek régebben adott gu- 
i-nclák és ígéretekhez híven, szov­
jet szövetségesét néiuikép befolyá­
solná fudna. Az angol Premier tehát 
asóházi beszédében megint iga­
zolta politikai erőfeszítéseinek szil 
az áJlílásál, hogy az amerikai angol 
külpr/fka csak állandó engedékeny­
ségből áll a Szovjet-Unió részére. 
Lengyelország Nagybritannla leg­
régibb szövetségese éppen úgy tu- 
naszfalja saját bőrén, mint Mihaj- 
lovics tábornok, hogy mennyire <••- 
hibázotl dolog vof az angolok ol­
dalúra álla ni és az ök ígéreteikben 
bízni, hiszen ma már akkor se lud-

núnak szövetségeseiken segíteni, ha 
akarnának Az egyedüli eszköz, ami 
megmaradt ennek következtében az 
a fenyegetés a háború utáni időkre 
vonatkozóan, így például Török­
országot Churchill említett beszédé­
ben azzal fenyegette meg, hogy to­
vábbi semlegessége számára a béke- 
trfekezeten természetesen nem fog 
olyan erős pozíciót biztosítani, 
mint a háborúban való aktív részi­
vétele. Nem valószínű azonban, 
hogy ez a kijelentés rábírná a törö­
köket jól megfontolt állásfoglalá­
suk feladására. A Szovjetbarát brit 
pojtlka ugyanis éppen a törököket 
érint] legkellemetlenebb módon, te­
hát nem tarthat Igényt túlságos 
megértésre Ankarában.

Hivatalos jelentés az ellenséges 
bombázásról

Budapest, május 25. MTI je­
lenti : Ellenséges repülőgépek 
május 24-én délelőtt az ország 
nyugati és délnyugati légiterére 
történt berepülésük alkalmával 
az ország e liatársávjában több

helyen bombát dobtak le. Egé­
szen jelentéktelen épületkárok 
keletkeztek. Mindössze 
lálos és hárem sebesült 
van.

A német hadijelentés
Berlin, május 25. A Führer fő- 

hadiszál'ásáról jelentik a Német 
TI-nek, a véderő főparancsnok­
sága közli : Olaszországban a 
nagy elhárító csata hevessége — 
tekintettel az ellenséges páncé­
loskötelékek meg na gyo bbodot t 
harcbavetésére — fokozódott. A 
nettunói hídfő szélső nyugati 
szárnyán támadásokat hárítot­
tunk e'. Ellentámadással meg­
semmisítettünk egy tömegpart- 
raszállást és ellenséges erőcso­
portot. Apriliától délkeletre to­
vábbra is súlyos harcok folynak. 
Cisternától kétoldalt fekvő tér­
ségben az ellenséges betöréseket 
sikerült elkeseredett küzdelem 
•.'tán a tüzérségi állások előtt fel-

i és elreteszelni. A közvetle- 
Cisterna ellen intézett és fö-

lényben lévő ellenséges

egy ha­
áldozat

befolyású marad a kormányból való 
kiválása után.

HASONLÓ SZELLEMBEN, mint 
ernH a régi szövetségeseiről emléke­
zett meg Churchill, a lengyelekről 
is. Bár eléggé részletesen tért ki 
erre a kérdésre, a gnrancia-faga om 
már egyetlen egyszer sem fordult 
elő. Bíznunk kell ebben — mon­
dotta —, hogy nz államférfiúi böl­
csesség megtalálja az .utat és módot 
a kérdés elintézésére. Az Egyesüli. - _<
Államokkal együtt örömmel üdvö-l fogni 
zöbiék bármely lengyel-orosz meg-|nü!C
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kért nemcsak halni, hanem élni is 
tudó igazi jó krisztuskövefő magya­
rokká válunk I Hiszem, hogy mind­
annyian — tehát Te is, Kedves Ol­
vasó — minden önámítás nélkül, 
nagyon alaposan, igazi krisztusi 
«Jázattal belenézünk a tükörb* és

gyökeres kozmetikával eltüntetjük az 
arcunkat elcsúfító, esetleg nemze­
tünk halálát előidéző csúnya fekete 
szeplőket I

Nézzünk tükörbe I Vizsgáljuk meg 
lelkiismeretünket 1

BEK© JEN©

lényben lévő ellenséges erőkkel 
végrehajtott erős ellenséges tá­
madásokat részben ellentámadá­
sokkal visszavertük és 17 páncé­
lost kilőttünk. Littoria térségé­
ben csapataink parancs szerint 
északkeleti irányba a hegyvidék 
pereme felé szakadtak el, hogy 
Tereccina szakaszáról észak fele 
visszavont kötelékekkel egyesül­
jenek. Ezek a mozdulatok terv­
szerűen folytak le, bár az ellen­
ség nyomon követte. A Liritő’ 
kétoldalt elterülő szakaszon az 
ellenség továbbra is túlerővel tá­
madott és ebben a vadászbombá. 
zók sorozatos támadásai és nagy 
páncélos kötelékek támogatták. 
Csapataink elkeseredetten ellen­
álltak és San Giovannitól és 
Roccaseecától délnyugatra fekvő 
téráégben felfogták az ellensé­
ges támadóéleket. E harcokban 
50 ellenséges páncélkocsit lőt­
tünk ki. Az ellenség páncélos tá­
mogatással újból támadásokat 
intézett l’iedimonte helység .el­
len, ezek azonban ránézve sú­
lyos veszteséggel omlottak ösz- 
sze. A haditengerészet biztosító

járniüvei, harcikomphajói a má­
jus 24«-re virradó éjszakáit Li­
vorno tenperrészén. elsüllyesz­
tett egy ellenséges torpedónaszá­
dot. Keletről semmi különös ese­
ményt nem jelentenek. Brit és 
északamerikai kötelékek a szer­
dai nap és csütörtökre virradó 
éjszakán több terrortámadást 
hajtottak végre. Légierőink 139 
ellenséges gépet, köztük 115 
uéff.ymotorost pusztítottak el. zlz 
olasz térség és a megszállt nyu­
gati területek felett még Ifi re­
pülőgépet lőttünk le. A nagy va- 
dászvédelcmmel .szerdai nap fo­
lyamán végrehajtott ellenséges 
támadások Berlin. Bécsújhely és 
Bécs térségéban több helység ei­
len irányultak. Éjszaka Aachen 
volt egy brit terrortámadás cél­
pontja. Elsősorban a birodalmi 
főváros lakónegyedeiben és 
Aachenben keltkeztek károk és 
a lakosság körében veszteségek. 
Néhány brit repülőgép a csü­
törtökre virradó éjszaka Berlin 
város területére bombákat do­
bott. Gyors német harcirepülö- 
gépek csütörtökön a kora haj­
nali órákban újból jó eredmény­
nyel támadtak Keletangliábán 
egyes célpontokat. (MTI)

Az olasz harctér 
másodrendű 

fontosságú
Berlin, május 25. (MTI) Az 

olaszországi harctéren lezajlott 
elszakadaási folyamat ki.fr a 
németek Nettunó és a Th>rreni 
tenger közötti partszegélyt át­
engedték az angolszászoknaik, 
egyúttal pedig Pontecorvot és 
Piedinottet is feladtáik. Ili tékes 
német katonai helyen ezt az 
olaszországi hadszíntér és a 
nyugati, valamint keleti arcvo­
nal mögött fenájló összefüggés­
sel magyarázzák. Az erős olasz­
országi offenzíva célja kétség­
telenül az, hogy a németeket a 
nyugati frontról tartalékok el­
vonására kényszerítsék. A né­
met hadvezetésnek választania 
keleltt: elvonja-e az inváziós 
területekről a tartalékokat —, 
avagy sem. Tekintettel arra, 

az olaszországi hadszíntér

ki.fr
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eleve másodrendű fonto.-Aszigü, 
másrészt pedig a védelmei erő­
sen elősegítő terep, jogossá 
teszi a várakozásit, hogy az an­
golszász támadó lend illet k már 
nem tudják sokáig tartani, — 
a német halivezetőség amelktt 
döntött, hogy nem vet az olasz­
országi hadszíntérre más erő­
vonalról csapatokat. •— Német 
részről nőm tagadják, hogy az 
angolszászok jelentős eredmé­
nyeket értek el, ezzel szemben 
azonban kiemelik, hogy ha az 
angolszászok számára a déli 
arcvonal és a nettunőü hídifő 
egyesit ése előnyt jelont, úgy az 
egységes arcvonal kialakulása

megkőnnyiti & védelem helyze­
tét is.

Emellett fiz is számottevő kö­
rülmény, hogy az angolszászok­
nak sikereik ellenére igen sú­
lyos károkat kell fiz. tniök, a 
melynek ellenértékéül csak er­
kély értékű hegyiterep birto­
kába jutnak. Az új védelmi arc‘ 
vonal egyébként, mint illetékes 
német katonai helyen hangsú­
lyozzák, az angolszászokat alig 
hozták közelebb céljukhoz: Ró­
mához és Nettunónáí nem jutot- 
ak északabbra és Pontecorvo, 
valamint Piedi monte feladása 
ell°nére a Liri-vö’.gynek leg­
alább fele még mindig német 
kézen van.

A német hadvezetés mélyebb értelme
Berlin, május 25. Martin Hallens­

leben, a Néma' Távirati Iroda kato­
nai levelezője Írja:

Az Olaszországban tomboló harcok 
bebizonyftolták, hogy a német had- 
vezetóségot az ellenségnek bármilyen 
erős és sokrS'ű h dműveletei sem 
tudták eltéríteni hadászati elgondo­
lásaitól 6s harcászai-! alapelveiőL A 
német hadveze‘ő-'g ez összes euró­
pai hadszíntereken több mint egy 
esuendó óta olyan alapelvek szerin 
cselekedett, amelyeknek következetes 
vizsgál?!* bámulatot ébreszt az em­
berben, ha egyszer időt szakít magá­
nak az események menetének vissza- 
felé történi átgondolására.

A német hadvezérőség másfél év­
vel ezelőtt és m- is változatlan u- 
olyan helyzetben van tertleltlleg és 
erőbellleg is, amely nem kényszerít: 
nyílt cselekvésekre ft végső dön'és 
ki ergszc.tolása érdekében. Épp qjlen-

keröleg, Németorx«^ ellenség,ei v-n- 
ntik nbban a kényszerű helyzetben, 
hogy nekik kell előbb a németek ál­
tal mo".'zerzoct állásokat visszahódí­
tani, különben nem számi hatnak a 
végső ős döntő cnredméeyre.

A németek ma is Norvégiában 
vannak, a holland, b elga és franci’ 
nr> vidék urai, az Égei-tesiger p.rt- 
vidékfn. Dél, illetve Közíp-Oiaszor- 
szá.gban állnak és keleten a Dnyezz- 
tor alcő folyásától egészen Kurváig 
tra-tják Állásaikat.

A háború eddigi folyamán kivívott 
német g.yőzelmelc lehetővé teszik a 
’.’.ómét hadvezetőríg számára, hogy 
nyugodtan várják meg az események 
kialakulását, de ez a nyugalom tele 
van feszült erőkkel, amelyekről az 
elllenf élnek sej‘elme sem lehet, s 
mely aroiib’n egy szép napon kirob­
ban, akár lesz invázió, akár nem.

arcvona>zakaszokon egyszerre, 
egyidőben indítju-e meg, vagy 
pedig fokozatosan nyomulnak 
előre, az legalább részben azok­
nak a tárgyalásoknak a lefolyá­
sától függ, amelyek ezidőszerint 
folynak Moszkva, London és 
Washington között az Európa e - 
len tervezett nagy támadásról.

(MTI)
ÚJ JELENSÉG A KELETI 
ARCVONALON : „ÁRAM­

VONALAS“ szovjet­
hadosztályok

Berlin, május 25. (NST) Sepp 
Clara német haditudósító mint a 
keleti front tavaszi liarcainak úi 
jelenségéről ír. az úgynevezett 
„áramvonalas hadosztályokról“, 
amelyeket szovjet részről a né­
met elszakadó mozdulatok meg­
előzése és elvágása céljából ve­
tettek harcba. Ezek a külön har­
ci alakultok gyalogsági egysé­
gek, málha nélkül és csupán 
fegyverrel, lőszerrel és kenyér­
zsákkal vannak felszerelve.

Az „áramvonalas hadosztá- 
yok“ feladata, hogy lehetőleg 
gyorsan és észrevétlenül belopn- 
kodjanak az elfoglalandó terü­
letre és ott mindenütt jelen le­
gyenek, ahol szovjetpáncélosok 
bukkannak fel. A különleges ala­
kulatok még el nem foglalt terü­
leteken, erdőkön, fé’reeső uta­
kon, nagyrészt éjevaka vonulnak 
előre k’sebb-nagycbb csoportok­
ban. Igyekeznek mindaddig ke­
rülni a harclmbocsátkozást, míg 
nem sikerült belopózniok.

Céljuk lehetőleg a láthatat’a- 
nul való előhaladás. Ha ezek a 
csoportok messziről feltűnnek,

Német vélemény Churchill alsóházi 
beszédéről

Bérűn, májú» 25. (Német TI) A 
Német TI d plomáciai mmikalório 
dr. Hom Siegfried írja« Mértékadó 
német körök véleménye szerint 
Churchill alsóházi beszéde semmi­
féle különösebb új szempontot pem 
tartalmaz. A beszéd elismeri egy­
részt a mindenféle eszközzel dolgo­
zó brit presszió politikáját a sem­
legesekkel és kis szövetségesekkel 
szemben, másrészt pedig az angol 
külpolitika teljes függőségét Moszk­
va kívánságaitól. Áz előbbit különö­
sen világosan bizonyítják a brit mi­
niszterelnök a törökökről és spa­
nyolokról szóló dicsérettel és szidal­
mazással kevert kijelentései, m’alatt 
a jugoszláv, franc a, olasz és görög 
kérdés kezelése leplezetlenül futár­
ja azt a közismert angol irányzatot, 
amely idegen é'dekeket tek'n’et nél­
kül sorsukra hagyott, a zsidó plutok­
rata célokért. A Churchill által he­
vesen védelmezett Eden-féle kü'po-

litika tehetetlensége a moszkvri 
szándékokkal szemben kifejezésre 
jutott Churchülnek Titóról és a len- 
gyelekről mondott megjegyzéseiben 
Egyáltalában szóba se kerültek már 
Angliának Lengyelország és Jugo. 
szlávia irányában hangoztaloil egy. 
kori szavatossági Ígéretei. M'nthojy 
Churchill maga hangsúlyozta, hogy 
o Szovjetunióval kötött szerződés a 
brit politika alapja s a jövőben s 
az marad, ezzel ismét megerősíle 'e 
hogy gyakorlatilag feladták az At­
lanti Chartát, mivel ez nincs össz­
hangban a szovjet kívánságokkal 
Churchill egy szóval sem emléke­
zett meg az angol szempont donié 
kérdéséről, sem pedig Nagybritan- 
n’ának a háború által történt meg- 
geyngü'éséről, jóllehet ennek a 
gyöngülésnek a kihatásai a bet-éd 
leglényegesebb pontjai után köve» 
keznek. (MTI)

De Gaulle meghívást kapott Londonba
A látogatás cól.la : Franciaország, Anglia s az Egyesült Államok 

közötti vitás kérdések rendezése
Lisszabon, május 25. Mint a brit 

hirszolgálali iroda közli, Algírban 
hivatalosan bejelentették, hogy De 
Gaulle május 23 ón fogadta Duff 
Cooper brit nagykövetet, oki tol­
mácsolta neki a brit kormánynak 
Londonba való meghívását. A ké­

sőbbi időpontban sorra kerülő lő 
fogalás célja a Franciaország, Ang­
lia és Egyesült Államok között ferv- 
á'ló vitás kérdések megbeszélés« 
De Gaulle elvben elfogadta a 
meghívást. (MTI)

Álhirek Szlovákia megszállásáról

Róma háztetőiről látni a nehéz ütegek 
torkolattüzét

Róma, május 25. A Nemzetközi 
Sajtó Tudósító jelenti •. Szövetséges 
repülőköte’ékek szerdán egész ncp 
bombázták Róma környékét és az 
örökvárosba vezető útvonalakat. 
Délben három vadászgép Róma bel­
városa felett egészen alacsonyra 
szállt le s géppuskával lőtte az ut­
cákon találhat, jármüveket és járó­
kelőket. A lakosságnak veszteségei 
voltak.

Alkonyat után, ugyanúgy, mint 
előző nap, most is tisztán hallható

volt a nettónál hídfőállás felöl jö­
vő ágyúdörgés. A római háztetők­
ről a zuhogó eső e'lenére látni le­
hetett a nehézütegek to'kolo'lűzeíf, 
anélkül, hogy meg lehetett volna ál­
lapítani, német vagy angolszász lö- 
vegek-e azok,. amelyek úgyszólván 
szünet nélkül tüzelnek.' E'fé'lájban 
újabb légitámadás volt a római kül­
városok ellen, amelyeket előzö'eg 
világítóraké'ók tömegével világítot­
tak ki az ellenséges repülők.

az embsr az első pillanatban még 
nem tudja, vájjon tulajdonkép­
pen raját katonákról, vagy ellen­
séges csoportokról van-e szó, mi­
után ruházatban alig különböz­
nek a német katonáktól.

HULL LEMOND?

Tart a harci szünet a keleti Ironton

Stockholm, má|us 25. (Magyar 
I Távirati Iroda) Washingtoni díplo- 
mácial körükben — mint a StoC-k- 

I holms Tldn ingen levelezője frju — 
arra számítanak, hogy Hull külügy­
miniszter egészségi okokbó' legkíl- 
ze'ebb lemond. Egy szenátor e'iitt 
Hull úgy nyl'atkozmlt, hogy szíve­
sen átadná hivatalát egy fiatalabb 
emberitek, akt »ti ő pálinkáját foly­
tatná. Azt hiszik, hogy ezt az em­
bert Slettlnusban találta meg.

Pozsony, május 25. (Német TI) 
Az angol hírszolgálati iroda és a 
Tribune de Geneve jelentéseik­
ben azt állították, hogy Szlová­
kiát megszállták a német ^csapa­
tok. Az iskolákat bezárták és a 
német katonaság rendelkezésére 
bocsátották és hogy állítólag a 
szlovák családok a heayek kö­
zött kerestek menedéket. Ezzel 
kapcsolatosan a szlovák sajtóhi­

vatal jelenti, hogy ezek a hírek 
minden alapot nélkülöznek. A 
ra.ovúk lakosságnak ezzel az 
üggyel kapcsolatosan nincs 
szüksége semmi állásfoglalásra, 
'mert maga győződhetett me? 
ezeknek a híreknek a valótlansá­
gáról. Az egész szlovák nép bi­
zalommal tekint az eraménye) 
fejleménye elé. (MTI)

Vélemény az invázióról

Berlin, május 25. (Interinf) AIA dél! szárnynak csak néhány 
kelet! arcvonal egész területin pontján került sor Jelentéktelen 
szerdán Is tartott a harci szünet. I helyi csatározásokra. (MTI)

A keleti arcvonal újabb eseményei
Berlin, május 25. Az interinf 

Jelenti a keleti arcvonal helyze­
téről :

A keleti arcvonal keddi ese­
ményeiről több kiegészítő jelen­
tés nem érkezett be.

A déli arcvonal egyes helyein 
a középső arcvonalszakaszon, 
valamint északon helyi harci 
cselekményekre került a sor. 
amelyeket az élénk német roham 
tevékenység idézett fel.

A német kötelékek egyes ■he­
lyeken föharciáliásaikat előre­
tolták és megjavították. Számo' 
foglyot és könnyű gyalogsági

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Előadások kezdete délután 3 éra 

és este fél 7 érakor.

fegyvert zsákmányoltunk. A 
helyzet képe nagy általánosság­
ban változatlan.

Az alsó Dnyeszter térségében 
tegnap is tovább tartott szovjet 
részről csapatok és had'anyag 
odavonása.

A Szovjet nyilvánvalóan a Bú­
tortól nyugatra fekvő térségben, 
valamint Grigoriopoljtó! nyugat­
ra akarja a nagv támadás súly­
pontjainak egyikét kialakítani.

Egy másik súlypontképzés. 
mint már korábban egyszer em­
lítettük, a középső Szeretné', ké­
szül, mialatt egy harmadik «»ov­
iét erőcsoportnak látható'ag az a 
feladata, hogy Tarnopol—Brodv 
za kaszától általában nyugati 

irányban Lemberg felé törjön 
előre. Hogy a bolsevista hadve­
zetés nagy támadását az említett

TEGNAP 155 REPÜLŐGÉPET 
VESZTETT A BRIT AMERIKAI 

LÉGIERŐ
Berlin, május 25. Az Interinf ér- 

tealilése szerint n hrlf-északamerlkal 
légierő az cintől 24 óra folyamán 
a birodalom területe és a megszál­
lott területek elenl nappali és éj­
szakai támadásaiban, valamint 
Olaszország fölött legalább 155 re­
pülőgépet vesztett. Ezek közül 110 
gép négymotoros bombázó volt.

A JAPÁN CSAPATOK 
ELFOGLALTÁK 

LOYANG VÁROSÁT

Álmodik a szív
eredeti c;:rett ő-berni, a ó

Szombton d. n. filléres helyér

Kaméliás hölgy
* d« u. us

Álmodik a szív
i i ti csüWithkött este

Henschel fuvaros
zene vcndégíollíp ével.

ihngaiiia I H mszinhAz

.'aer Anal legn gyobb filmje *

A harmincadik
I'ösiercp’ölr: pager Anal, Pcl- 

eőcry Irén.

Előadások kezdete 5 fti 7 őrá.

Tokio, május 25. (Német TD 
A legelső vonalakból érkezeit 
harctéri jelentérak szerint a 
szerdai általános támadás után 
Loyang a japánok kezébe került.

Tokio, május 25. (Német TI) 
A Doniéi-iroda jelentése e'zerint 
a japán csapatok szerdán köz­
vetlenül a Loyang ellen indított 
roham kezdete után elfoglalták a 
megerősített város északi s nyu­
gati részét. (MTI)■

ELÍTÉLT RE.1TEGETÖK 
ÉS III'J l'OGATÓK

Berlin, május 25. (NST) Alfred 
Saalwächter nyugalmazott ve­
zértengernagy, az Europapress 
haditengerészeti szakértője írja;

— A nagy invázió előjátéka­
ként pillanatnyilag óriási légi­
csata tombol a megszállt terüle­
tek és Németország közlekedőd 
útvonalai fölött. -A tengeren 
azonban még semmit sem lehet 
látni az invázióból, legalább is a 
Csatornában, a Bizcaya-öböiben. 
vagy az Északi-tengeren nem, 
holott nem valószínű, hogy az 
angolszászok csak Dél-Olaraoi- 
szágra és a délfrancia partvidék­
re konátoznák az inváziót, bár 
Dél-OIaszországban hosszú szü­
net után igen nagy anyagcsata 
tombol.

— Mivel Eiranhower már a 
megszállt francia, belga és hol­
land vidékek lakosait szabotázs­
ra és aktív segítségre szólította 
fel, az inváziónak nemsokára be 
kellene következnie. Németor­
szág mindeneratre nyugodtan 
várhat. MinóI tovább haboznak 
az angolszászok és minél hosz- 
szabb ideig hangoztatják, hogy 
jönnek, annál kevésbé kelthet­
nek meglepetést és annál felké­
szültebben találják a németeket. 
\ német nép a harctéren és ott­
hon még sohasem tanúsított 
ilven bizakodó nm’^a’mat. mint

most, az invázióra való tekintet 
tel.

Berlin, május 25. Interinf jelenít 
nz olaszországi arcvooa túl: A« 
olaszországi katonai helyzet módo­
sat, amennyiben a Thyrrenl tenger 
partján a déli arcvonal és a netfu- 
nól hídfő között álló német kötelé­
keket a Via Aplatol északkeetre 
fekvő magaslatokra kellett vissn*- 
vonni. Ezátal egységes és közvetlen 
arcvonal állt elő, amelynek e önjét 
és hátrányát csuk a következő »»• 
pok fogják megmutatni. Annyit 
már mist meg lehet) áFapítanl, 
l10"y a német arcvonabink jelent®* 
megrövidülése következett be. A né­
met utóvédek mindenül) nagyon I* 
hareképeseknek bizonyullak arri, 
hogy a támadó amerikaiakat sakk­
ban tartsák és ennek következtében 
olyan súlyos veszteségeket okoztak, 
hogy az amerikaiak végül is esak 
vontalollnn tudták követni a néinc1 
mozdulatokat. (MTI)

BADOGLIO KÖVETE 
zY SZOVJET KORMÁNYNÁL

Amsterdam, május 25. (Német 
TI) Mint a brit hírszolgálati iro­
da jelenti, Badogllo képviselője 
a szovjet kormánynál való je 
lentkezésro megérkezett Moszk 
vába. (MTI)

TOKff FOTO
mÓvIhi KtPtT KÜIIX

Szeged, május 25. A szegedi rend­
őrség bünfelőbírója B'och Mór ke­
reskedőt és feleségét, valamin! 
B'och Zsigmondot, akik keresztény 
alkalmazol Iáiknál nagymennyiségű 
arany és ezüst ékszert, ruhaneműi, 
perzsabundái, szőnyeget rejlettek 
<»’. fejenként kéthavi elzárásra ítélte. 
Az ügyben szereplő Palaki Sándor- 
né| egyhavi, Györfi Istvánt hathavi 
elzárásra, egy másik keresztény' 
'’00 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az 
ítéler ioserős. (MTI)

»'•'»I I o I-II '»SZÍNHÁZ

Tolnay, Szllassy, Sulyok, Ml- 
hályffy, Abonyi és Fáy a fő- j

- '-'topben.

Idegen utakon
S őíidteok: 3— 5—7, vasáíuap 

és hé főn d. e. 11 órakor is.

VÍGSZÍNHÁZ

Ma 5—7 óraJtor az izgalmas ®r- 
dekfeszítő, lebilincselő mngyw 

reptUőfihn:

Egy gtp nem téri vissza!
Fősz.: Lukács Margit, Jávor, 

Kovács, Juhász, Vértes.
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kiszolgáltatja a magyar haza 
vérrel áztatott földiét 
- Irta egy török lap

Ankara, május 25. (Magyar Táv­
irati Iroda) A Beyoglu című lap fog­
lalkozik Károlyi M hály szereplésé­
vel. Nincsen semmi új abban, hogy­
ha egy emigrált tanácsnak a’szövet 
jegesekkel való együttműködéséről 
kell nyilatkozn a, a demokrácia baj­
nokának vallja magát és a jelenle­
gi otthoni rezsim ellen foglal állást. 
Az azonban precedens nékül álló 
dolog, amit Károlyi tesz, amikor tör- 
vénylelennek minősíti oly területek­
nek a hazához való visszatérést, _
amelyek mindig magyarok voltak, 
amelyekért minden magyar életét 
áldozta volna és amelyek megőr-

zéséért ma is életét adja. Az ország 
halalos ellenségeivel való együtt­
működést hirdeti, ez esztelen és ne­
vetséges dolog. Míg emigráns kor- 
manyok készek kockára tenni létü- 

am*or vitatott te-j

rolyi politikai vállalkozása

lett volna rá, szíves-örömest kiszob 
galtatja a hazának vérrel áztatott 
földjét. Végül hangoztatja a kap, 
hogy az egész magyar nép megve­
téssel utasítja el Károlyi programm­
al.

BBttCZBn WSlB-JHJUWÄa
A mogyor veszteség csupán .az 

*gy>l< gép futókerekének szétrombo- 
aso volt. De ez a gép is sikerrel 
ért talajt o mintaszerűen elvégzett 
harci feladat után. Aznap este 16 

*<a*ono a feladat magyaros 
teljesítése utón büszkén és boldo- 
gn hajtotta le a fejét...

3
Villámportré Model üezértábornat’yró^ 

akinek főparancsnoksága alatt 
honvédőink harcolnak

/,Tisztelünk téged magyar múlt, 
Dolgozunk érted magyar jelen’ 
Hiszünk benned magyar jövő...“

A leventeleány vezetőtan folyam záróünnepélye

LENGYEL KÜLDÖTTSÉG 
MOSZKVÁBAN 

ägggsaissjg 

lett' vo£\á ^L.fe^ft nemzeti tu-
Ijutcs meghatalmazottjai Sztálin 
IK'hallgatáson fo^mita. A nemze­
ti tárnics — mint köztudomású 
— a legnagyobb ellentétben áll 
a londoni lengyel menekült kor­
mánnyal. A kihallgatáson meg- 

I jelent Molotov és Wanda Waszi- 
lewka, a „ezovjetunióbeli len­
gyel hazafias szövetség“ elnöke 
is. A moszkvai rádió kieme# azt 
a szívélyes hangulatot, amely­
ben a beszélgetés lefolyt (MTI)

A berliniek koradélelötti újságja, 
a 12 Uhr Blatt egyik legutóbbi szá­
mában első oldalán hatalmas ké­
pet közölt, amely Model-t, az újon­
nan kinevezett német vezértáborno- 
Syot és hodseregcsoport-poroncsno- 
kot gépkocsijában ülve előrenyo­
muló honvédcsapatok közöt ábrá­
zolta.

Az ötvenhároméves marsall végig- 
verekedte a régi világháború leg- 
vére-ebb csatatereit.

Az összeomlás után is hivatásos 
katona maradt. Belépett von Seeckt 
százezer főnyi hadseregébe és 
szorgalmasan bővítgette, csiszolgat- 
ta nagy katonai tudását. 1935-ben 
magasabb parancsnoksághoz vezé­
nyelték az akkori altábornagyot és 
ettől kezdve Model neve elválaszt­
hatatlanul összeforrott a német pán­
célos fegyvernemmel. A lengyel

hadjáratban egy nadtest vezérkari 
főnőkéként vett részt. Nyugato: ez 

törzsénekegyik támadó hadsereg 
főnöke volt.

önálló parancsnokként 
Szovjetoroszország elleni 
ban szerepel. Az olaja 
páncélos hadosztály olyan re oeküi 
verekszik, hogy a Führer már úiius 
26-án a lovagkereszttel tűnt« ki 
Modell. Páncélos tábornokká tör­
tént egyidejű kinevezéssel megbíz­
zák egy egész hadsereg vez <?sé 
vei i a súlyos elhárító harcokban 
szerzett érdemeiért 1942 februái 
19-én a német véderő 74. katonája 
ként megkapja a tölgyfalombot. A 
vezérezredesi kinevezést újabb ki 
tüntetés követi: 1943 április 4 en a 
véderő 28. katonájaként kapja mer 
a kardokat (B. P.)

először a 
hodjára»- 
beo xlott

Két héttel ezelőtt indult meg 
Debrecenben a második levente- 
eányképző tanfolyam a nagyer­
dei Diakonissza-intézetben, 77 
hallgatóval. A hallgatók lelke.? 
munkájának eredménye volt a 
csütörtök délelőtt tíz órakor meg 
tartott ünnepélyes záróünnepély, 
mely a városháza dísztermében 
volt. Dr. Kiss József tankerületi 
királyi főigazgató képviseleté­
ben Uhr Márton állami gimná­
ziumi igazgató rekesztette be a 
kurzust. Bánáss László prépost. 
Csák Judit dr. iskolaorvos, Gál 
Mária kerületi leventeleányveze- 
tő, Lükö Gábor múzeumőr, Ma­
joros Mária, tanítónő. Molnár 
Erzsébet, a háziasszonyképzőin- 
tézot igazgatója, dr. Makkal Sán- 
dorné a Tiszántúli Nőszöveteég 
elnöke, Nagy Edit tanítóképző­
intézeti tanár, Nagy István dia­
konissza intézeti igazgató, Ná- 
dasdl M. Chantal tanítóképzőin- , 
tézeti tanár, Péterffy László dr. j 
gimnáziumi igazgató, Péterffy 
Emilia kolozsvári kér. levente- , 
képző, Szalacsi Rácz Imre dr. j 
tanoncißkolai igazgató, Soós Bé- , 
la dr. egyetemi tanár, Vadászi

■ jósláshoz kéri 20 pengfif, 
gumicsizmát és cipőt 

dr"1'veker v^rosl tanácsnok, magukhoz vették a cigány- ui. v cHerai joeiano doíp*. ink I . *
asszonyok

A debreceni törvényszék 
bírája legu óbb Egyeken 
helyszíni tárgyalást Llkitoe 
ni és Farkas Piroska cigányok ügyé­
ben, akik ellen csalás büntette mlat‘. 
emelt vád t a királyi ügyészség, — 
mert Egyeken Virág Má yásnétól 20 
pengőt egy pár gumicsizmát és egy 
pár cipőt csaj'ak ki jóslás ürügye 
alatt.

Laka'os Györgyné és Farkas Pi­
roska tagadta bűnösségét 8 mlud- 
kd ten azzal védekeztek, hogy Virág 
x'ílyáenénak jósolak és az önszán­
tból adta nekik a pénzt és lábbeli­

ket. Virág Mátyásnő ezzel szemben 
elmondott a, hogy a két cigány nő

: igazgató, dr. Versényl Klára női 
Kereskedelmi iskolai igazgató és 
Zombor Zotán dr. tanítóképző­
intézeti tanár, a tanfoyam elő­
adói, dr. Révész Imre reformá­
tus püspök és dr. Kapros László 
a váróé képviselője jelenlétében.

Uhr Márton búcsúztató beszé­
dében a magyar történelem hä» 
lelkű asszonyait állította példa­
ként az új vezetők elé, majd a 
finn testvér nemzet Lotta-szer- 
vezetének követendő hősiességét 
emelte ki.

Beszéde után az új vezetők fo­
gadalmat tettek, majd pedig Gál 
Mária dr. Kokas Eszter országos 
vezető nevében búcsúztatta és 
bocaájtotta útra az új vezetőket,! — ----- - --
figyelmeztetve őket arra a nion-| lje^üított hozzá azzal, hogy jósolni 
datra, ami mellett hitet tettek ;| farnak, ő elakarta zavarai őket, de 
„Tisztelünk téged magyar múlt, 
dolgozunk érted magyar jelen, 
hiszünk benned magyar jövő...“

A felemelő ünnepség a Him­
nusz eléneklésével ért véget, 
majd a tanfoyam résztvevői el­
vonultak a nemzeti zászló előtt.

Kijelölték Budapesten a zsidók által látogatható 

szállodákat, vendéglőket, kávéházakat, 
kitűzéseket és esspressókat

egyes­
tartott 

György-

Tegnap Budapest polgármestere 
az illetékes érdekképviseletek meg­
hallgatása után kijelölte azokat a 
budapesti szállodákat, fogadókat, 
penziókat, amelyekben, illetve ame­
lyeknek elkülönített helyiségeiben a 
zsidók megszállhatnak. Ugyancsak 
kijelölték azokat a vendéglátó üze­
meket, kávéházakat, korcsmákat, ki­
főzéseket, kávéméréseket, bűfféket, 
espressókat melyeket a zsidók láto­
gathatnak, cukrászdát ezentúl a zsi­
dók nem látogathatnak.

Kijelöltek ezenkívül hat kóser ven­
déglőt, melyet csak zsidók iátogat-

hatnak. A kijelölt szállodák az Ad- 
ria-szálló, (Kenyérmező-utca), Bré- 
ma-szálló (Király-utca) és a Savoy- 
szálló (Thököly-út), Nap fogadé 
Nap-u.), Otthon fogadó (Szív-u.), 
Pátria fogadó. Mindazon hely'ségel 
tulajdonosai, amelyeket zsidók Iá 
tagolhatnak, kötelesek kirakatukban 
vagy ajtajukban feltűnő táblává* 
megjelölni azt a helyiséget, melye* 
a zsidók igénybevehetnek, a zsidó 
kát azonban mindenütt szigorúan e 
kell különíteni, sőt a lehetőség sze­
rint külön bejáratot ke+l biztosítod 
részükre.

így bombázott szét 
egy magyar kötelék 

egy szovjet „lőszer-falut
Valahol Oroszországban, május 

«. Még o szárazföldön is alapo­
san elkel a bekecs, a báránybőrrel 
bélelt bunda, mert még egy-egy erő 
sebb hideghullám próbára teszi a 
legedzettebb repülőket is. De a 
honvédnek oly mindegy, tél vagy 
nyár, hóvihar vagy napsütés, ponto­
san és becsületesen megteszi köte­
lességét.
~ Fiúk I szólt a főhadnagy az 

*9yik repülőraj legénysége előtt. — 
fa a feladat, hogy egy közeli fa 
lóban összevont szovjet utánpótlási 
anyagraktárt és a támadásra össze­
vont erőket megsemmisítsük.

A repülők vigyázzba merevedve 
"Ugatták végig a számukra immár 
Parancsot jelentő századparancsno- 

szavakat. Mindenki jól tudta, mit 
le-ent, ha az ellenség a gazdag 
°pyagraxtárt\ól utánpótlást küldhet 
0,al<ultía'nak.

Weg melegebbre öltöztek és alig 
i * el azok a percek, melyek 

°att a gépeket mégegyszer alapo- 
’°n átvizsgálták a felszállás előtt, 
'9y négy bombázóból álló raj már 

a levegőbe emelkedik, hogy meg 
"trnisitse az utánpótlási anyagrak- 

tJ. y ° támadásra összevont erő-
• A parancsnoki gépen őrmester i

1 fogta a botkormányt, főhadnagy 
■ volt a megfigyelő, szakas-zvezetö a 

rádióslövész, szakaszvezető a sze­
relőlövész. Az egyik kísérőgépen 
zászlós, őrmester, szakaszvezető, 
szakciszvezető,, a harmadikon zász­
lós, őrmester, szakaszvezető és ti- 

j zc-les ült. A négy tiszt és 12 főnyi 
jénység már a felszállás pil1-nó­

tában harci tűzben égett.
De az ellenség sem tétlenkedett. 

Értesüléseket szerzett megfigyelői 
tján arról, hogy magyar bombázó­

kötelék közeledik az erősen és hatá­
sosan védett, rendkívüli fontosságú 
lőszerraktárak felé. Azonnal felszáll­
tak az ellenséges vadászok, mégpe­
dig 13 gyorsmozgású gép szállt 
harcba. A földről erős elhárító tűz 
fogadta a magyar bombázókat, a 
főhadnagy azonnal kiadta a paran­
csot : '

— Szorosabban összezárkózni I
A méltóságteljesen úszó, bomba- 

terhekkel megrakott négy bombázó 
egymáshoz közelebb kerülve foly­
tatta az útját.

A bombázók ezalatt az ide-oda 
c'kázó ellenséges páncélosokat vet­
ték tűz alá, mert a páncélosok is 
füzet nyitottak a magyar bombázók­
ra.

később nem ellenezte a cigányok jós­
lásé . Először is száz Pengői kértek, 
de miután nem volt, 20 pengővel is 
megelégedtek. L katos C. örgyné egy 

I poharat megtölfö t vízzel, majd Va- 
I lamit beleszórt és azt egy kendőn 
I keaesztUöntve forral és pezsegni keiz- 
Iciet. Közben jósolni kezdtek s kér- 
■ ték, hoc'v adja át a gumicsizmát és 
I a pár cipőt, mert azokat a teme dben 
I ki kell tenni egy sírra.
I A szerencsétlen asszony át is Mta 
I a kért (Jolppv-*. A cigányok eltün- 
I ek, de másn-p nem tértek vissza. A 

örvényszék csalás vétségéért Laka­
tos Györgynél és Farkas Piroskát 
1—1 hónapi fogházbüifetésre ítélte.

A DEBRECZENI ÚJSÁG— 
HAJDÚFÖLD KÖNYVEI

Az olvasóközönség egy része még 
nem szerezte meg, nem olvasta el a 
,,Debreczeni Újság“ kiadóhivatala 
könyvosz'ájya könyvúj óságait, nie- 
lyck a jobboldali Írók al ünő művei. 
Felhívjuk a közönség figyelmét 
következő könyvújdonságokra:

Dinter Artur:
VÉKRONTÖ B Ü
Marschalkö Lajos:

ISZAESZLAR
Szalacsi Rácz Imre: 
KERESZT
Kaplonyi György:

DEBRECENI ÉRCEMBEREK, 
MARVÁNYNÉVJEGYEK

A szép ki Alii ású tartalmas könyvek 
ára 8—8 pengő.

N

T

a

MINDEN NAP SOK MAGYAR 
HONVED ÉLETE 

forog kockán, mert még nem 
jelentkeztél véradásra a klini­
kai Küzegésü>é01«nl Intézetben!

Nagyszabásu razzia a szombathelyi 
gettóban

Több méter-mázsa élelmiszer, textílanyag és számos aranytárgy 
került el a zsidó családoktól

Kora reggel váratlan razziát tar­
tottak a közellátási ellenőrök a 
szombathelyi gettóban elhelyezett 
zs'dó családoknál. A rendeletben 
megállapított élelmiszer feleslegét, 
eldugott aranytárgyakat, be nem je 
lentett ezüstholmikat és elrejtett tex- 
tilonyagokat foglaltak le.

Pontosan reggel 6 órakor a kive 
zényelt rendőri karhatalom segítsé­
gével kezdték meg a közellátási el­
lenőrök a razziát. Még nagyon sok 
zsidó család ágyban volt, annyira 
meglepetésszerűen érte őket a raz­
zia. A gettó területén a forga'mat

A zsidók műtárgyainak felkutatásáról 
rendelet jelent meg

lezártak, senki addig, amíg rá nem 
került a sor, el nem hagyható la­
kosát. Az ellenőrök egy-egy rend­
őr kíséretében lakásról lakásra jár­
va végezték az alapos házku a‘ást. 
A pincétől a padlásig átkutatták a 
názakat, így sehol nem tudták a til- 
‘ott holmikat elrejteni.

A razzia során egymás után ke­
rült elő az eddig elrejtett élelmi­
szer, textil anyag és ékszer. Volt 
olyan lakás, ahol közel egy má­
zsa zsírt, sonkát, füstöli szalonná* 
tartogattak.

A hivatalos lop mai száma kor­
mányrendeletet közöl a zsidók zár 
alá vett műtárgyainak számbavéte­
léről és megőrzéséről. A műtárgyak 
számbavételére és gondozására a 
kormány dr. Csúnki Dénest, a Szép­
művészeti Múzeum főigazgatóját 
kormánybiztossá kinevezte. A kor­
mánybiztos feladata, hogy a zsidók 
vagyonáról az il etékes pénzügy­
igazgatóságnál tett bejelentésekéi 
számbavegye abból a szempontból, 
hogy a bejelentett vagyontárgyak 
1 özö|t van e a nemzeti művelődés 
és a magyar gyiijfemény-ügy szem­
pontjából jelentős műtárgy, azután 
megfelelő módon ellenőrizze, hogy 
a zsidók a műtárgyak szempontjá­
ból eleget tettek-e bejelentési köte­
lezettségüknek.

A kormánybiztos gondoskodik 
ezenkívül a bejelentés alá eső, de 
be nem jelentett műtárgyak felku­
tatásáról s azok zár alá vételéről, 
rendelkezik a zár alá vett műtár­
gyuk ideiglenes elhelyezéséről és Őr­
zéséről, valamint szakszerű gondo­
zásáról, végül a műtárgyak végle­
ges elhelyezésére nézve a kullusz- 
mi-ÚMternek iavaslatot tesz.

A bejelentés alá eső műtárgyakat 
— akár a bejelentésre kötelezett 
személy birtokában és őrizetében, 
akár pedig pénzintézeti 'eté'lwn 
vagy más személy őrizetében 
nak — megvizsgálás és az azonos­

ság megállapítása céljából a kor 
inánybirfos vagy megbízottja nug- 
tokinlheli. A kormánybiztos a he 
nem jelentett vagy az elrejtett mű 
tárgyak felkutatása véget,, továbbá 
szükség esetén a zár alá vett, vngj 
az átszállított műtárgyak hatéko­
nyabb megőrzése céljából más ható­
ság közreműködéséj Is igénybe ve­
heti. A kormánybiztos inegK-:re- 
sésére a pénzügyigazgatóság köteles 
n bejelentő birtokában maradó mű­
tárgyra nézve a szoros zárat so»n- 
na! elrendelni és a zár alá veit mű* 
tárgyat vagy helyiséget lepecsételni.

A rendelet tüzetesen részle'ezl. 
hogy mit kel! i 
a szép művészet, 
iparművészet, i 
ncti műemlékek, 
mányi emlékek, 
könyvtári gyűjtés körében, 
«telet m» lóoelf hxtáJvb*

■a n-

tüzetesen 
műtárgynak tekinteni 
, a népművészei n> 
a régészet, a lórié- 

a természetiudo- 
ek, végül a levéltári és 

A reir
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Mély hatást tett a Felsőháxra 
a Sztójay-kormány 

bemutatkozása
Nagy érdeklődés mellett folyt le a felsőhúz ülése

A miniszterelnök (nagyjából meg-Hosszabb szünet után az orszóg- 
gyűlés felsőháza csütörtökön del­
elő" ülést tartott, hogy tanúja te­
gyen SztójOy Döme miniszterelnök 
és kormánya bemutatkozásának. Az 
ülés iránt rendkívüli érdeklődés nyil­
vánult meg.

Megjelent József királyt herceg, 
József Ferenc királyi herceg, Seré- 
di Jusztinián hercegprímás, gráf Ká­
rolyi Gyu'a, valamint még igen so- 
kr. • a legmagasabb rangú katona- 
ti: ’ ek, főpapok és politikusok so­
rából.

Az elnöki széket báró Perén? 
Zs imond fogadta el és különböző 
bejelentések után általános érdek 
lő: és közben a kormány tagja 
Sz >jay Döme miniszterelnök veze 
lésével bevonultak o fetsőház ülés 
tér né be.
....... .. ... • ..... .....

Vitéz dr. Bessenyei Lajos:
a mai főispánság nem pompázást 
és urhatnámságot követel, hanem 
annál többet, keményebb munka­
vállalást

Bessenyei Lajos volt a főispánok szónoka a Magyar Megújulás 
Pártja főispánt értekezletén

Budapest, május 25. Magyar Táv­
irati Iroda jelenti ; A Magyar Meg­
újulás Pártja törvényhozói és főis­
pánja első értekezletüket május 
25-én tartották o párt központi he­
lyiségében. Az értekezleten megje­
lentek vitéz Imrédy Béla, vitéz Rálz 
Jenő, vitéz Jaross Andor és Kunder 
Antal miniszterek, a párt képviselő 
és a képviselőhöz tagjai, valamint a 
lő spánok között dr. vi’éz Bessenyei 
Lajos deureceni főispán is. Az ér-' 
tekezletet vitéz Imrédy Béla orszá­
gos pártvezető nyitotta meg és me­
leg szavakkal üdvözölte a párt fő­
ispánjait. Az országos pártvezető 
hangsúlyozta azokat a nagy fe'ada- 
tokat, amelyeket a jelenlegi helyze' 
o közigazgatásba és elsősorban an­
nak vezetőire ró.

Ezután Rajnns Ferenc képviselő 
vitéz Imrédy Béla miniszterré tör­
tént kinevezésével kapcsolatosan 
hangsúlyozza, hogy az országos 
pártvezető hálátlan és nehéz mun­
kát vállalt, amelyet azonban az ö 
munkaszeretete és magyar szíve,

A Ház általánosságban e'fogadta 
a mandátumok meghosszab­

bításáról szóló javaslatot
A képvlselöhúz csütörtök dél­

előtt tartott ülér’őn tárgyalta és 
elfogadta általánosságban a kép­
viselői mandátumok meghosz- 
- ibbiUsáról szóló törvényjava, - 
latot, amelyet Sztó.iay Döme mi­
niszterelnök a Ház tegnapi ülé­
st 11 nyújtott be.

A Ház ülését 10 óra 10 perc- 
r nyitotta meg Tasnádi Nagy 

András elnök. Az elnöki bejeleri- 
t sek után áttértek az ország­

ülés tartalminak kivételes 
-meghosszabbitét-áról szóló tör­
li ny.javaslat tárgyalására.

Bocsúrv Kálmán előadó Is­
mertette a törvényjavaslatot és 
annak részleted indokolását. A 
törvényjavaslatot illetőleg a kép­
viselők körében az az általános 
egyhangú vélemény alakult ki, 
hogy a mai rendkívüli viezo- 
nyok között ennél a kérdésnél 
vitának nincs helye.

sem jelentkezett és az igaffitág- 
ügym’nlszter sem kíván felszó­
lalni, így a Ház a tÖrvényjavas- 
atot általánosságban elfogadta. 
Részleteiben a bizottságok fog­
ják tárgyalni. Az ülést ekkor 
iáromn&í.yed 11 előtt az elnök 
félórára felfüggesztette.

EGYÉVES MANDÁTUM­
HOSSZABBÍTÁS

A Magyar TYivircrS Iroda jelenti:
A képviselőház közjogi és igaz­

ságügyi bizottsága Baiás Károly el­
nökletével csü'ör’ökön délelőtt 
együttes ülést tartott, amelyen az 
o szággyűlés tartamának kivé'eles 
meghosszabbításáról szó'ó kivételes 
törvényjavaslatot tárgyalták. Az ü'é-

Az előadó beszéde után az el­
nök enunciálta, hogy a törvény- 
üiHtuúajJiüi ídáizálaiásra senki

isméteké a képvlselőházbaa tartott 
bemutatkozó beszédét. A felsőházi 
tagokra különösen mély hatást tet­
tek azok a fejtegetések, amelyek a 
honvédség fontosságát hangsúlyoz­
ták, a szocális intézkedésekre vo­
natkozák és amelyek a kormány­
nak a komoly időkhöz méltó foko­
zott munkatempóját hangsúlyozták. 
Amikor Sztójay Döme miniszterelnök 
beszédének ahhoz a részéhez ért, 
amelyben Kormányzónkról em'éke- 
zett meg, a felsőház tagjai viharos 
lelkesedéssel ünnepeltek Horthy 
Miklóst.

Az ülés irtán á^a'ános volt az 0 
vélemény a folyosón, hogy a kor- 
mányelrök bemutatkozása az or­
szággyűlés felsőházának tagjaira 
mély hatást tett.

valamint az egész ország közvéle­
ménye által elismert képességei biz­
tosan elfognak végezni. A főispá­
nok nevében vitéz dr. Bessenyei 
Lajos, Debrecen sz. k'r. város fő s- 
pánja köszönte meg az üdvözlése­
ket és rámutatott arra, hogy a mai 
fő’spánság nem pompázást, nem 
semmitevést és urhalnámságot köve­
tel, hanem annál többet, kemé­
nyebb és felelősségteljesebb munka­
vállalást. O'áh CT/öigy képviselő 
beszámolt vidéki tapasztaltairól, 
amelyeket a zs'dókérdéssel kapcso­
latos intézkedések terán tapasztalt 
és néhány gyakorlati gondolatot ve­
tett fel.

Vitéz Jeiross Andor be'ügyminisz- 
ter ismertette a zsidókérdést szabá­
lyozó rendelkezések eddigi hcVásúl 
és válaszolt a felvetett javaslatok­
ra. Kü'ön kiemelte azt az elgondo- 
látá*, hogy a gyágvíta munkaerő 
gazdaságos k:haszná'ásával a zsi­
dó orvosi probléma megoldása is 
tető alá kerül.

son a kormány részéről dr. Antal 
István igazságügyminiszter vett 
részt.

Bocsáry Kálmán e'őndó Ismertet­
te a törvényjorasta’ot, ame'y az 
1939. évi június 10. napján összehí­
vott országgyűlésnek az 1885 : I. te.

A KÖZVETÍTŐ ÁLLOMÁSOK ff?' 
SUGÁROZZÁK A RIASZTÁSOKAT

A közönség köriből megnyilvánul) 
kívánságnak megfelelően e hő 29-|ő! 
kerdődően reggel fi Arától nz íjje'l 
műsorzárásig terjedő Időben a lég1 
oltalmi rlnszl’-sokat Budapest f-gyel 
cgyidüleg a közvetítő állomások Is 
sugározni fonták.

A BAROSS GYÁRIPAROSOK 
CSOPORTJA BEOLVAD 

A GYOSZ-3A
A Baross Szövetség gyáripar' 

csoportja a Hivatalos Lapban 
megjelent rendelet alapján fel­
oszlik és beolvad a kőtelező tr- 
dekképvise’eti szervbe, a Gyár­
iparosok Országos Szövetségébe.
A Baross-gyaricc'oport ennek 
folytán a gyáriparosok országos 
szövetsége kelteiében szintén hi­
vatalos érdekképviseleti szerv 
ler7- .

1. g-a értelmében 1944 június 9-én 
lejá ó tartamát egy évre meghosz- 
szabbítja.

Az együttes bizottság dr. Antal 
István igazságügym'niszter felszóla­
lása után o törvényjavaslatot hozzá 
szó'és nélkül, változatlanul elfo­
gadtak

A JAVASLAT INDOKOLÁSA
A törvényjavaslat általános indo­

kolása rámutat arra, hogy az or­
szággyűlés tortama 1944 jún'us 9-én 
lejár és így legkésőbb ez után a 
nap után új országgyűlés összehí­
vásának és evégből új képviselővé 
lasztások — általános választások 
— megtartásának szüksége állna 
be. Alig szorul különösebb meg- 
okolásra, hogy a mai időkben, ami­
kor a nemzet történelme talán leg­
súlyosabb és az ország sorsát év­
századokra eldöntő élet-halálharcát 
vívja, új választások megtartása -* 
több okból leküzdhetetlen akadá­
lyokba ütközik. Az első és legsú­
lyosabb ok, hogy a képviselőválasz­
tásokra jogosult férf'ak igen tekin­
télyes része tényleges katonai szol­
gálatot teljesít és így választójogát 
nem gyakorolhatja. Amennyiben te­
hát ebben az. évben a választáso­
kat megtartanák, éppen azok nem 
tudnák alkotmányos jogaikat gya­
korolni, ak'k a hazáért fegyverrel 
kezükben a legnagyobb áldozato­
kat hozzák.

A második ok, amely miatt a vá­
lasztások gyakorlati lebonyolítása a 
legnagyobb nehézségbe ütköznék, 
az, hogy a háborús rendkívüli vi­
szonyok között választási ag’tóc‘6- 
nok módot adni nem lehet. Nem két 
séges ugyanis, hogy már a legszű­
kebb keretek között megnyilvánuló 
vá'asztási küzdelem is alkalmas arra 
hogy a nemzet figyelmét a magyar­
ság alapvető fontosságú kérdéseifö' 
elvonja, sőt a nemzet egyes réte­
geit egymással szembeá'lítsa. Mód­
ezek olvan lehetőségek, amelyek­
nek e'kerü'ésére az ország egyete­
mes érdekéből a mai háborús meg­
próbáltatások kő’“** -rrfkor a nem 
zMnek minden e-M összefogó egy­
ségben kell háborús erőfeszítéseink 
szolgá'a'ában állania, feltétlenül tő 
rekedni kell.

Igen lényeges gvckorlati ckadá’y 
végül még az is, hogy a visszaess 
tolt keleti és erdé'yi, továbbá a dé'- 
vidék' területekre vonatkozólag vá­
lasztat névjegyzékek még nem ál­
lanak rendelkezésre és így az emlí­
tett te-ületeken a választások gya­
korlatilag ezidőszerint nem voiná-- 
ncik lebonyolíthatók.

Az egyedüli helyes megoldásnak 
“z’dősze-’nt tehát olyan lörvény o'- 
ko'á'a lá'szik, amely az ország1- 
gyű'és tartamát egy évre meghosz- 
szabbítia. Emellett a megoldás mel­
let aránylag röv'd idő, egy év el­
telte előtt, módja van az ország- 
gyű'ésnek arra, hogy az ország- 
gyülés ese*'eges újabb meghosszab- 
bi'átanak kérdését ismét szabaqon 
mé-legelje és az akkor majd fenn- 
á"6 helyzetet ebből a szempontba' 
újból megfonto'ós a'á vegye.

SZÍNHÁZ
Álmodik a szív

ősbemutató a Csokonai színházban
Debreceni szerzők műve került elő­

ször színre tegnap es'e a Csokonai 
színházban. Gayné Édl és Gábor Jó­
zsef háromfelvonásos operettje: Ál­
modik a szív...

Mondjuk inog őszintén, hogy az 
utóbbi időben a fővárosi oporet - 
ermés eam kényeszteteht el valami 

túlságosra bennünket. — Különösen 
nem — éppen nyári aaa’ -ban. 
Mert, hogy mást ne említsünk, nem 
mind arany, ami — Aranysárgiifale- 
vél, mégha a derék, Jó Erdélyi Mi­
hály írja is aa . Igrza van tehát be- 
lezzal Unger István igazgatónak, 
mikor úgy gondolkozik, hogy egy kis 
nyári rovüért nem megy 4 most 
Pestre, de még csak a azociszédb 
sem, amikor ilyen könnyű, lenge, 
fe’.cifrázott, paózomántoz produkció 
kikerülhet innen — hazulról is. És a 
Jó „Laz'i“ sem rossz, különösen ha 
gusztusosán, ügyesen tálalják.

A pesti nyári igények nívójá 
nem csak a reprezentáns Erdélyi Mi­
hály mértékéig, de még azonfelül is 
megütheti a magy.r vidék is, mint 
ezt a beieznai Unger István inai is 
kiválasztok, helyi darab is bizonylt­
ja. Gayoó Édy és Gábor József da­
rabja szinte bomba közönség-sikert 
ara'otf. Ebben persze — ismerjük hl 
— igen nagy része van magánrk a 
színháznak is, amely sokat adott 
bele a m g.iéból is, Több már nem is 
fért volna bele...

Gayné Édy, aki eddig főként ver­
seivel szerzett magának nevet, az 
operett-ilbcre-'óval is elég szeren­
csésen birkózót meg. A messze Ki­
óba visz bennünke1', ahol a rnesé.. 

örökségh-z keresünk egy meseben 
kisleányt. Bojárjuk vele Olaszorszá- 
g-t is, ahonnan, akárcs k János vitéz, 
bekukkanthatunk Tütdéaországba is, 
de mégis csak it hon, szép Magyar­
országon derülhet az ki, hogy a 
csempész-leány —■ mgyax leány... 
A színes mesefonál tehát hétorszá­
got, meg egy regényes, rcj élyes tör- 
énctot sző át s alkalmas arra, hogy 

at'rakciókkal g zdagon tele lehessen 
tűzdelni. A versezetben mindenü't 
felcsillog a Gayaé Édy költői tehet­
sége.

A Gábor József partitúrája is kel­
lemes meglepetés. Aji invenciózus, 
pattogó nyitánytól a végső fináléig 
leköCf a figyelmet ■ sok szép me­
lódba bomlik ki belőle. Azt le?-:

n MOV. FjUiarmln lfiis Zene* 
kar hangversenye

A Zenekedvelők Körének ö‘ödik 
bérleti hngversenye a MÁV Filhar- 
mőniltusok zenekrrl estje volt, a ze­
nekart Csenik! Imre vezényelje. Mo­
zaik „Varázsfuvola“ nyitányát, — 
Haydn 103. Es-dur szimfóniáját, — 
Grieg I. peer Gynt-szivtjét éh Liszt 
„Les Preludes“ szimfönikus köl*e- 
méayét játszották. A műsort Berlioz 
Rákóezi-indiilója fejezte be.

A hangverseny a debreceni mu­
zsika-kedvelő közönség számára nagy 
élmény vei*. E’ső sorban azért mert 
végre olyan hosszú idő után ujr.' 
debreceni zenek ír játszo't az Arany 
Bika sokat *ap sztalt dobogóján, a 
MÁV Filhármőalkus Zenekar, amely 
annyi szép zenekari est emlékéve' 
"jándékozot» meg bennünket, immár, 
két év'izcd óta. Nagy volt az ese­
mény másodszor azér, mert az egyii'- 
tes a klünösen első felében nagyon 
Igényes műsort olyan1 szépen ját­
szotta végig. Ha a zenekar a tjváb 
blakban is olyan egyenes vonalba," 
fejlődik, mint .amennyit m'uciua 15-: 
bemutatkozása ó>‘a ért, tisztult & 
teljesedett, újra reméykodhe'üJk, — 
h gy Debrecennek megint lesz zene­
kara, mégpedig JÓ r«--’tara. Érez- 
t'.. hogy most már megtalált« c6y- 
mást a zenekar és karmester. Csm ki 
Imre vezénylő pálcája alól igen s.'-p 

,siker virágzott ki fülünk „hallatára.

mondani, hogy minden száma meg. 
kapó a némelyik egyenesen frappi 
rozza a néző eret. A második felvo­
násban a vízió-zene különösen ha» 
gulatoe.

Hogy a szövegben és a zenében 
itf-ott reminiscenciákkal is t iáiko- 
zunk, ez az érzékenyebb mérlegelés, 
néd eshetik latba, de a kirobbanó 
hatást nem befolyásolja.

A színház bízott a darabban és 
méltán. Minden szereplő elemében és 
a helyén is volt. Németh Ilonka de­
koratív megjelenésével, szép hang­
jával dominálni tudta a színpadé,, 
Sok tapeof, virágokat lg kapott. — 
rurcsy Gitta soha jobban nem 'alán 
magára, mint most. Kedves, ö lem 
ós közvetlen is volt. Minden’ruhája 
pompásan festeti; ráskerty Mária 
■romlkai vénája nagyszerűen érvényé­
ül. Dalniady Géza elegáns tengerész 

kapitánya is nagyon tetszett. Csén- 
gery Aladár, Szabó Samu egyformán 
pazarM ontották derttt és a Jóked­
veit. Badóczy István az operettében 
is egészen otthonosan érezte magát. 
Prózai színész létére sem az ének, 
’em a tánc nem fogott ki raj'a. — 
Doésy Jenő, Hortobágyi Artur Kés- 
márky Kálmán epi zódfigurái egy­
formán kifogástalanok. Oláh György 
azép hangja két énekszámban is eljs- 
■neréere talált. G ál Évi, az Opera­
ház gyermek ballertnája frenetikus 
létezés mellett, tüzesen, plasztikusa 
áncol'a Liszt csodaszép második rap­
szódiáját. Borza Honka, Borza Jo- 
,án és Fehér István pedig a szintén 
h 'tásos lepke-balettel arattak nagy 
sikert.

A színpadképek zavartalan illú­
ziót keltettek. A második felvonás 
szökőkút  ja, más látványosságok a 
oeésy Jenő sok rendezői ö'lete na- 
gyón emelték az est hungula'át, ame­
lyet Hukváry Jenő karnagy is jelen­
tősen szolgált nemcsak fegyelmezett, 
’.i’itrő zenekarával, hanem a sláger- 
számok finom h-ngszerelésével is.

A zsúfolt nézőtér a legmelegetnen 
tógád*” - d” rabot, úgyszólván áttap­
solta az egész estét, a helyi szerző­
ket lelkes ovációban részesf e'ték. — 
Babérkoszorúval lep"ék meg ókét és 
sok virággal halmozták eL

A két debreceni szerző operettje 
úgy virult ki a Csokonai színhá» 
színpadán, mint egy pompás pün 
dördi rózsa ...

Ha most már a különböző hanj 'űr­
csoportok tömegeloszlísa is megtalál­
ja a megfelelő egyensúlyt, dinamiz­
musok kiegyenlítődik, nagy lépés 
lápés lesz a művészi ki*eljesedés felé. 
Csenkl Imre vezetésével, tudjuk, ez 
is hamarosan elkövetkezik.

Szép és nagy közönség taps illa 
végig a hangversenyt. Kedden ni tgií- 
mű lik az estet. A műsor és előadás 
megérdemli, hogy még tc’b’ en legye­
nek. __ vj --*

• SZÍNHÁZI műsor
Május 25-én, cstiörtök este: Alma­

iig a szív. A (33) bérlet.
Május 26-án péntek este: Álmodik 

a szív. B. (33) bérlet.
Május 27-én, szómba* este: Álmodik 

a szív. C. (33) bérlet.
Május 27-én, szombat délután. Ka- 

móllá? hölgy. Filléres helyárak.
Május 28-án, vasárnap délután Ál­

modik a szív. Rendes helyárak.
Május 28-ám, vasárnap este: Ál­

modik a szív. Bérlet szünet.
Május 29-én, hé főn délután Alrno- 

lik a szív, Rendes helyárak.
Május 29-én, hé'fő este: Álmodik 

a szív. Bérlet szünet.
Május 30-án, kedd este: Csárdát*- 

lunkás előadás.
Május 31-én szerda este: Henschel 

uvaros. Bérlet sziine*.
Junius 1-éa csü ör'ök este: Heb' 

cel fuvaros. Bérlet szünet.
Junius 2-án péntek este: Csárő** 

Munkáé előadás
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Hülyén eljárást kell követnie 
a házcsoport szükség­
óvóhelyet építtetőknek?

Kölcsönt folyósítanak az építkezésekre. — A jövedelemadó be­
vallásban kiadásba lehet helyezni a hozzájárulást összeget

14 kérdés - 14 felelet
e a háztulajdonos a fellebbezés el­
intézése előtt, illetve a kivetett ősz 
szeg jogerőremelkedése előtt előle­
get fizetni és ha igen, mennyit ?

— A kifizetést függetlenül a fel­
lebbezéstől teljesíteni kell, mert a 
fellebbezésnek halasztó hatálya 
nincs. A túlfizetés a fellebbezés el­
bírálása ulán visszafizetendő.

11. Sokan nincsenek abban o 
helyzetben, hogy a hozzájárulási 
kulcs szerinti összeget egyszerre 
megfizessék, kaphadnak-e ezek köl­
csönt és ha igen hol és milyen mó 
dón ?

— Igen, éppen úgy, mint ea épí­
tésre kötelezettek.

12. Azok, ak k hozzájárulási költ­
séget fizetnek, tartoznak-e r>z épí­
tés teljes befejezése eiftt fizetni, 
ha igen, mennyit ?

— Általában itt is a-, az irány­

MEGNYÍLT 
a vármegyeházán

A házcsoport szükségóvóhelyek 
ípi ésének ekendelése több esői­
ben adott félreértésekre okol és 
ezeknek a félreértéseknek kiküszö- 
bő esére fel kerestük Kalenda Ló­
ránt műszaki tanácsnokot, oki oz 
egyes kérdésekre a következő fel­
világosítást adta :

1. Az építési vállaló által bemu­
tatott költségvetés felül lett-e vizs­
gálva, hogy az abban felhasználni 
szándékolt anyog mérete, mennyi­
sége, minősége megfelel-« az elő­
írt tervnek és a felszámított árak 
megfelelnek-e a megállapított árak 
nők ?

— A vállalkozó a tervvel együtt a 
költségvetést is köteles benyújtani 
és o hatóság úgy az egységárakat, 
mint a tervezet szempontjából azo­
kat felülvizsgálja.

2. Ki fogja ellenőrizni az építést, 
hogy valóban a költségvetésben fel­
számított anyag van beépítve és 
úgy beépítve, ahogy azt a tervezet­
ben előírták ?

Az óvóhelyeket elkészültük után 
a városi műszaki ügyosztály felül­
vizsgálja és az észlelt hiányok pót­
lását elrendeli.

3. Mennyiben van emberi számí­
tás szerint lehetőség arra, hogy a 
teivez’ett óvóhely meg is felel a 
hozzáfűzött reményeknek ?

— A bud-ipesti tapasztaltok sze­
rint az ilyen óvóhelyek megfelellek 
re nd* ítélésüknek.

4. M’korna remélhető, hogy oz 
óvóhely készen lesz ?

— Ez a vállalkozótól függ jó­
részben, mert az óvóhely építésé­
hez többnyire nem zárolt anyagra 
van szükség. Ha olyan óvóhely ké­
szül, amihez zárolt anyag -szüksé­
ges, azt az óvóhelyek min szteri 
biztosa utalja ki és a kiutalástól szá­
mított 30 nap alatt kell az óvóhelyet 
elkészíteni.

5. A háztulajdonos, oki az óvó­
helyet építteti, hogyan és miútan 
juthat hozzá az egyes házcsoport 
ba tartozó háztulajdonos által fi­
zetendő megállapított, vagy felleb­
bezés után megállapított százalék­
szerű összeghez ?

— Ha a hozzájárulásra kötelezet* 
ingatlantulajdonosok nem fizetnek 
o tartozás közigazgatási úton hajt­
ható be.

ó. Az óvóhelyet épíllető háztulaj­
donos mikor mennyi elő'eget tarto­
zik fizetai a vállalkozónak ?

— Alta'ábon a munka előrehala­
dása arányában szokás fizetni, te­
hát o hozzájáruláshoz kötelezettek 
is ilyen ütemben teljesítik a fize­
tést.

7. Hírlik, hogy az építési költsé­
gekre kölcsönt is lehet kopni, hol, 
mikor és kitől lehet ezt kérni ?

— Bármelyik helybeli pénzintézet­
től, mert erre a célra folyósítanak 
kölcsönt.

8. Arról is beszélnek, hogy oz 
óvóhelyet építtető háztulajdonos 
bizonyos adóelengedésben része 
sül, mennyiben felel meg a valóság­
nak ? v

— Úgy az építtető, mint o hozzá 
{áruláshoz kötelezett ingatlantulaj­
donos részesülhet 50 százalékos 
házadókedvezményben, ha a vonat 
kozó rendeletekben előirt különle­
ges feltételeknek megfelelően ké 
szül az óvóhely (ez ritka eset, mert 
az e'őirások igen szigorúak)..

9. A szükségóvóhely építési költ 
ségét a jövedelemadó vallomásban 
kiadásban el lehet-é számolni ?

— Igen, ha o házadó kedvez­
ményre igényt nem tart.

10. Mivel sokan meafellebbezték 
a hozzájárulási százalékot, tartozik 

adó, hogy a munka előrehaladása 
arányában szokás fizetni és ez o 
hozzájárulásra kötelezettekre is vo­
natkozik.

13. A hozzájáru'ásra kötelezettek 
részesülnek-e adókedvezményben 
és a hozzájárulási összeg a jöve­
delemadó vallomásba k odásba el­
számolható-e ?

— 50 százalékos házadókedvez­
ményben részesülhet, ha a sz'gorú 
elírásoknak megfelelően készül az 
óvóhely. Jövedelmi adó bevallásá­
ban azt kiadásba helyezheti, ha 
házadóktdvezményre igényt nem 
tart.

14. Ha a hozzájárulási összegeket 
fizetőket, oz óvóhely használatba­
vétele előtt bombatámadás’ól szár­
mazó kár éri saját épülteikben, tőr 
tozik-e megfizetni a hozzájárulási 
költséget.

— Ez találós kérdés I Rendelke­
zés még nincs rá.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos 
: felv lágosítása alapján oivosóközön- 
> ségünk tisztaképet nyerhet arról, 
; hogy a házcsoport szükségóvóhe- 

■ek építésénél, illetve építtetéséné' 
lyen eljárást kell követniük és mi­

ly n kedvezményekre tarthatnak 
ig- iyt az építtetők és a hozzójáru- 

iló-.ra kötelezettek.

az antibolsevista kiállítás
A bolsevisták 25 éves uralmuk alatt nemcsak a vezctőréteget 
irtották ki, hanem a munkásokat és parasztokat is halomra győ­

kotlák
rendszer jobb, mint más. Annak'de 
jén a parlamenti okasztafákon a 
magyar munkások is ott függlek. Ha 
megnézzük alaposan a bolsevista 
rendszert, az nemcsak a vezető ré­
tegeket akarta kiirtani, hanem azt 
hangoztatták, hogy a parasztsága 
sem ártana megritkítm. A szovjet 
nem ismer középutat, mindegy, hogy 
milyen társadalmi rétegből kerülnek 
ki azok, akik ellenszegülnek hatal­
mi törekvésének.

— Ezért kell ma felsorakozni a 
zászló alá, harcolni és dolgozni — 
mert csak ez menthet meg bennün­
ket. Végét kell vetni a struccpoliti­
kának és fel kell világosítani min­
den ismerősünket, hogy a bolseviz­
mus nem hozhat jobb sorsot.

— De nem szabad úgy beállitan' 
a munkáságot sem, hogy az a szo­
ciáldemokráciának és kommun z- 
musnak mind hive. En magam is 
munkásszűlők gyermeke vagyok s 
megcáfolom ezt. Igaz, a munkássá­
got könnyen lehet befolyásolni, de 
éppen ezért kell a munkáságnak 
megfelelő társadalmi és szociális jó­
létet teremteni.

— Egyetlen hatásos eszköz csak 
az lesz a bolsevizmus ellen — fe­
jezte be beszédét Gombás Kálmán 
—, ha a magyar társadalom meg­
találja egymás kezét és közös erő 
vei minden fronton azon dolgozik, 
hogy az ország megmeneküljön a 
polsevizmus pusztításai elöl. Mc> a 
ko-mányzati rendszerbe olyan fér­
fiak kerüljek be, okik elszánt hitte' 
és akarattal végzik munkájukat és 
megvan bennük az eltökéltség, — 
hogy az elnyomott társadalmi réte­
geket felemeljék.

A magyarság előtt 
a bolsevista világszem­
lélet mindig ellenséges 

volt
Az antibolsevisto kiállítást vitéz 

dr. Bessenyei Lajos főispán távol­
létében vitéz Szegedy Gyula, a Vi- 
lágítasi Vállalat vezérigazgatója nyi 
tolta meg.

Me'eg szavakkal üdvözlte a meg­
jelenteket és a kiálítás mearende- 

Gombás Kálmán miniszteri titkár, 
az anlibolsevista kiállt.ást edd g 13 
nagy vidéki városban rendezte meg 
gazdag anyaggal, nagy szokérte- 
ierrimtl. A kiállítás most ei|utatt Deb 
recenbe is és vármegyeházi dísz­
termében csütörtökön dé.ben ünne 
pélyesen nyitották meg.

A fftrmegyeháza dísztermét zsú 
folásig meglöllötiék az érdeklődők 
Höóságok, testű etek, társadalm 
egyesületek, politikai pártok egy 
a:ánt képviseltették magukat a meg 
nyíláson és nagy számban megje 
entek a debrecéni munkások is, 
hogy a kiállított anyagból tiszta ké­
pet nyerjenek abból, amit a szovjet 
propaganda éveken keresztül para 
dicsőmnek hirdetett, amelyről a mc 
gyár honvédek, akik kint jártok már 
személyesen meggyőződtek — hogy 
nem más, mint porhintés a világ 
szemébe.

A megnyitás
A kiállítás megnyílásán elsőnek a 

k allilás megrendelője, Gombás Ká 
mán szólott a megjelentekhez, ak 
hagoztatta : hogyha a kiállítás anya 
gát nézzük, akár magyarország, — 
spanyolországi vagy más vonatko 
zásban, megállapíthatjuk, hogy en­
nek megrendezése szükséges volt, 
kellett, hogy megmutassa a ma­

gyarságnak, milyen közel volt a 
veszély határainkhoz. Mikor a kiál­
lítást ide elhoztuk, célunk az volt, 
hogy megmutassuk a debreceni kő 
zönségnek is, mit jelent a bobeviz- 
mus.

_ Első pillanatban megláthatjuk 
— folytatta Gombás Kálmán —, 
hogy a bolsevista vezetők valaneny 
nyien o sárga csillag viselésére kö­
telezettekből kerülnek ki, ak'k ellen 
az új kormányzat meghozta a meg­
torló intézkedéseket. A magyarság 
tehát ne sajnálja a zsidókat. Emlé­
kezzünk a közelmúlt naaok-a, mi­
kor fel kellett oszlatni a Parasztszö- 
vetséget, a Kisgazda Pártot és 
egyéb pártokat, mert valamennyi a 
bolsevista rendszer szálláscsinálója 
volt. Valamennyi csalás volt, haza­
árulás.

— Nem igaz, hogy a bolsevista

zőit, majd hangoztatta, hogy a ke­
resztény és nemzeti alt pon álló ma 
gyorság előtt a bolsev.s.a világszem­
lélet mindig ellenséges volt, azon­
ban ennek csak egy kis töredéke 
harcost tudatos fegyverrel, szóval és 
tollal a bolsevizmus ellen, míg a 
nogyobbik része nem ismédé fel a 
veszélyt és közönnyel viseltetett 
iránta.

— Azért üdvözöljük örömmel a 
megindult felvilágosító propagan­
dát, mert ez minden jóérzésű ma­
gyar embernek felnyitja szemét, rá­
döbbenti a való nagy veszélyre, ki­
vezeti a közönyből s fegyvert ra­
gadtat vele, hogy harcoljon a vilá­
got megtévesztő és szociális jólétet 
ígérő bolsevizmus ellen nemcsak a 
saját jól felfogott érdekében, ha­
nem gyermekei, unokái tisztességes 
megélhetésének és jövőbeni boldog­
ságának biztosításáért.

— A miniszterelnök úr a követ­
kezőket mondotta i A bolsevizmus 
elleni küzdelem minden erővel va­
ló folytatása a mi számunkra oz 
egyetlen lehetséges reálpolitika. — 
Mert itt a lét és nemlét kérdéséről 
van szó.

— Az irány meg van szabva, 
ezen az úton tovább csak előre. — 
Ezen az úton nemcsak azért kel! 
haladnunk, mert ezt a Miniszterel­
nök úr így jelölte meg, hanem azért 
mert nekünk az öregedőknek fris­
sen emlékezetűnkben van 1919 már­
cius 20, am’kor a gyüj'őfogházban 
ülő Kun (Kohn) Bélához mentek a 
szocláldemokrci'ák és megszervez­
hették a hírhedt szocáldemokrala- 
kommunista egységokmányt és a ha­
talmát Kun Bála kezébe telték le. A 
magántulajdon megszűnt és minden 
a tanácsköztársaságé lett. Megkez­
dődött a kommunista rémuralom,

A nemzeti jövedelem 
osztozkodnia a

Vitéz Szegedy Gyula vezérigaz­
gató nagy tetszéssel fogadott meg­
nyíló beszéde után dr. Szabó Sán­
dor orvos, a Magyar Nemzeti Mun­
ka Központ nevében szólalt fel. Be­
szédében hangoztatta, hogy az an- 
iibolsevisfa propagandának egy.k 
eszköze ez a kiállítás. Erre még eb­
ben a tősgyökeres magyar város­
ben is szükség volt, mert a munkás­
ságot idegen fajhoz tartozó zsidók 
tartatták kezükben és megfertőzték 
tiszta gondolkozásukat.

Rámutatott arra, hogy a nemzeti 
jövedelem közel 80 százaléka al.g 
150—200 ezer ember kezéhez ju­
tott, míg az ország többi lakossá­
gának alig 20 száza'ékon kellett ősz 
iozxodnia. De így voll ez a világ-

Mindent elpusztított a bolsevizmus, 
amit az emberi kultúra alkotott

' A beszédek elhangzása után a 
megjelentek végignéz ék a kiállítás 
anyagát. Az egyik táblán Kun Bé­
lával az élen azoknak a zsidóknak 
képeit fedez'ük fel, akik Magyar­
országon rémuralmat teremtettek. 
Erről tanúskodnak o tömeges akasz­
tások, ami a rémuralmat hírhedtté 
'ette. A másik tábla arról tanusko- 
d k, hogy Sztálin az egész Euró­
pát akarja bolsevizálni. 1918-tó 
xezdve Németországban, Görögor­
szágban, Bulgáriában, Jugoszlávi­
ában, Magyarországon, Olaszor­
szágban, Spanyolországban, a Balti 
állomokban szított forradalmat. El­
rettentő képeket közöl a k'ál itás az 
észtországi, lettországi, litvánra, 
lengyelországi tömegmészárlások- 
ról, a spanyolországi vérengzések­
ről.

Ez a kiállítás elvezet bennünket 
a bolsevsta rendszer rejtelmeibe 
Ez a rendszer mindent kiölt az em­
berből, amit azelőtt szóonek neve­
zett. A gyermekek má- nyoH éve, 
körükben kikerü'nek az u'cára és 
egyáltalán nem lehet 'tsodá kozni, 
hogy abban az o-szágban, aho 
va'om'kor a legtöbb tempóm vott, 
most ezeket a templomokul íiúp’er

melynek részletei közismerten. Mi, 
akik ezt átéltük soha el nem felejt­
jük, pedig Debrecenben ez az Isten 
csapás alig egy hónapig tartott. 
Mnl az 1914-es világháborút végig- 
küzdő katonát, de nem csak engem, 
hanem nagyon sokakat szégyen fo­
gott el és kicsordult szemünkből a 
könny t hát idáig jutottunk a Galí­
ciában, a volhyn tai mocsárok között 
a Doberdó kőrengetegében, a 
szerb hegyekben olyan hősiesen és 
dicsőségesen harcoló magyar kato 
nők — hogy nem tudtuk hexánkor, 
vallásunkat, asszonyainkat s gyer­
mekeinket megvédelmezni a vörös 
rémuralomtól I Hát mi volt Buda 
pesten má-cus 21-től augusztus 2-ig. 
A sok ártatlan magyar vér kiontá 
sót már elfelejtettük ? Újból kacér 
kódunk a vörös rémmel ?

— Ébredj magyár testvérem, ne 
higyjél a világámíló maszlagnak, a 
szirén hangoknak. A recept maradt 
a régi, tarkólövés, Szibéria, csak 
időkérdés, ki előbb, ki utóbb, de 
mindegyikünkre ez a sors várna — 
eipusztúlnánk. A kérgestenyerű ma­
gyarok számkivetésben és robot­
munkában a hdegben és az ólom­
bányákban Szibériában pusztulná­
nak el, mi a többiek pedig itt kap­
nánk meg ki a tarkólövést, ki az 
akasztást, ki a válogatott kínzó ha­
lált, a tömegsírt. Nem tanultunk a 
finnek, tettek, esztek, litvánok, len 
gyelek és spanyolok példáiból ?

— Inkább pusztaiunk el mndany- 
nyian becsülettel a harc mezején, 
mint becstelen orgyilkosok keze ö 
idehaza. Örömmel üdvözöjük az il­
lusztris rendezögárdát é'ükön Gom 
bős Kálmán min szteri titkárt s min­
dent elkövetünk, hogy ezt a szem

- ö, oktató és felvilágos’íó '• 
litást minél többen nézzek meg.

20 százalékán kellett 
magyar népnek
háború előtt is. A jövedelemnek ez 
az aránytalan eloszlása nagymér­
tékben alkalmas volt arra, hogy a 
nemzet kisemmizett millióiban elé 
gedetlenséget váltson ki.

— Mi maroknyi mogydrok nem 
engedhetjük meg magunknak azt a 
luxust, hogy osztályokra tagozáo- 
junk és a kü'önböző osztályok éle 
sen szembe álijinak egymással. A 
vörös h -tsereg határa nkon ál1 és 
minden , ,rcben elnyeléssel fenye­
get bennünket. Ebben az élet-ho á 
harcban csak úgy állhatjuk meg he­
lyünket, ha mindenki átérti ennek a 
harcoknak jelentőségét. Nekünk 
csak győzni, vagy meghalni »ehe» 
—fejezte be beszédét dr. Szabó 
Sándor.

neknek és raktáraknak -endezté* 
oe. Képek tanúskodnak a Grj '>ö- 
iegetott kinzóeszközeiről, one * ez' 
a rendszert még ma is fenntartja.

A K'állítást június 4-ig mindennap 
reggel 9 órától este 7 ó<ó g she 
megtekinteni 50 filléres be épódíj 
mellett. A tiszta bevételt a k ál l ás 
rendezősége a bombakárosu tak se 
gélyezésére fordítja. Ha had öze 
mek munkása egy csoportban je- 
en’Keznek úgy es'e 7—10-ig ti meg 
tekinthető a kiállítás.

Medd g leéli te’iesiíeui 
a riasztó ügye eíl 

szó gálától?
A riasz'ótlgyele‘1 szolgálatban ’öt­

ben a Lógolalml L'gfihuz fordul *k 
az iránt, hogy az reggeli 4 óráig avagy 
hat óráig ‘eljesitendő 1 A Lígcl’ Imi 
Liga a házparancsnok thirty a lakúk t 
értesíti, hogy a rl'sztó ügyelő*! szol­
gálat es eil 10 órát ól másnap reg-leli 
6 óráig telje’1 endő ós a házparancs­
nokok által így osz'andő be a szol- 
,álat. Az elsütő“! te tartatna van es­
teli 10 órától reggeli 4 óráig.
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HÍREK ÜLL™é^n^ÖZ,és^.keu<l?Jm.®.gl Ha’van na|,i ebárásra ,M,,e a debreceni
| A Debreczeni Újság—Hajdu- 
Töld vasárnapi számában új fölv- 

GYÓGYSZERTÁRAK Itatásos regény közlését kezdi 
EJJFLI SZOLGÁLATA meg, amelyre máris felhívjuk 

.Kígyó“ Dr. Mibalovii. J. Piac-n lolvnsóink ,flR-Velmét. Szerzője 
31. Telefon. 30 95. — .Tisza- lonap|egy orosz író, Nikolajev Péter 

 

A.a'iír. Péterfia-Utca 61. Telefon |aki a bolsevizmus szörnyű mis? 
H- >2 — .Csillag** Bi'ke Barna, Ar 
ped-tér 1 Telefon: 29 32. — Isjeni |, ,)sait tai-ta fel színes sorok 
Gondviselés Székely Adorján, Petőfi 
lér és Teleki-ulca sarok. Telefon : 
32 81. — MátyAs Király Papp Gyula, 
Nyilastelep, Vatiiospércsi út 16, Tele­
fon : 32-01,

— FELHÍVJUK OLVASÓINK 
szíves figyelmét, hogy apróhir­

detését köznap 6 óráig, vasárna­
pi lapunk számára este 8 óráig 
adja fel. Ezen Időn túl feladott 
apróhirdetéseket csak a követ­
kező lapszámunkban közölhet­
jük.

Koldus pénz...
már nagyon szegény vagyok, 

Neked sok pénzt nem adhatok, 
Nem mint a gőgös nagy-urad 
Ki reggelig nótat húzat.

En csak szívért szívet kérek, 
En ,csejt igaz csókot mérek. 
Szeretni, feledni tudok, 
En meséket nem hazudtak.

En minden fillérért vérzek, 
En minden fillért megérzek. 
Nem mint o gögös nagy-urad, 
Ki százas bankókat mutat.

Nagy úr, de koldus a pénze, 
Es te is koldus vagy érte. 
Nyomorult koldusok vagytok — 
Hitványak — szemeten kapartok.

vasárnap a Debrocxeni Ujság-Hajduföld rendőrség a besztercei főrabbi leányát
és udvariújátrasztok a sarló és kalapács ár­

nyékában“ a regény cigié.
A regényt képekkel illusztrál­

va nyújtjuk olvasóinknak. Az 
erdekes és igen értékes regényt 
Saal Olga fordította magyarra.

A folytatásos regény eksö szá­
lút vasárnapi, pünkösdi számá- 
an közli a Debreczeni Újság - 

jlajdúföld. I

cár talált egy OTl ét egy renrf^ 
segi kijelentol-qjot, amely Kisó Zsu 
zsanno nevére volt kiállítva 
kel az okmányokkal és megfelelj 
pénzzel felszerelve útnak induk Át 
Nagyváradra utazott. Váradon azo 
ban égett talpa otatt a talaj « 
Debrecenbe szóló vasúti jegye va7 
főtt. A vonaton ismerkedett men 
Slndler Ernővel, aki Papp |stván -9 
yen mutatkozott be. Egymás e'ÁH 
foji hovátartozandóságukejt nem 
‘árták fel, de egyáltalán nem elle­
nezte, hogy Síndler fel járjon hoz- 
zá a szállodába, mert nagyon egy« 
dűl érezte magát.

A rendőrség, mint kihágás! bíró­
ság mindkettőjüket csütörtökön von­
ta felelősségre a sárga csillag nem. 
viselése, tiltott utazás és ham's ok­
mányok felhasználása miatt. Miután 
a rendőrbíró előtt is beismerő val­
lomást tettek 60—Ó0 napi elzárásra 
í’étték őket és az internálás! eljá­
rást is megindították ellenük. Éltől 
függetlenül a bűnügyi eljárást is fo 
lyamatba tették.

lton, megrázó képekben. „Pa
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— Felvétel a rendőrőrszemély 
zet állományába. A m. kir. rend­
őrség őrszemélyzet állományá­
ban beállott hiányok pótlására 
június 6-án Debrecenben, a 
rendőrkapitányság épületében 
rendőrsorozás lesz. Rendőri fel­
vételre pályázhat az a férfi, aki 
a 21. évét már betötötte, de a 26. 
évét még nem haladta túl, nőt-l 
ien’ tökéletesen erős testalkatú, 
legalább 170 cm. magas, katonai j 
kiképzésben részesült, büntetlen 
előéletű, magyar állampolgár. I

— Szatmárnémetiben etávolf- 
tották a megszűnt zsidó üzletek 
cégtábláit. Szatmáron a polgár-! 
mester rendeletére eltávolították 
valamennyi bezárt zsidó üzlet 
cégtábláját. Szinte varázsütésre I 
változtatta meg ez az intézkedési 
az egész város képét, amennyi- 
ben szinte teljesen eltűntek azj1 
idegen hangzású nevek.
~ Fffy hét alatt háromszor 

ítélkezett a bíróság egy derecs- 
kel kereskedősegéd felett Most 
tárgyalta a debreceni törvény­
szék Osetreki József derecskéi 
kereskedősegédnek azt az árdrá­
gítóéi ügyét mely miatt egyhó­
napi fogházra ítélte. Csetrekit 
ezzel már harmadszor íté’ik el a 
héten, amennyiben a derecskéi 
járásbíróság szintén árdrágítá­
sért egy hónapra, a debreceni 
törvényszék pedig egy betörés-1 
sei kapcsolatiján nyolc hónapra I 
ítélte el. |

Az elegáns közönség I 
a príma kész kabátot, pompás kalapokat, finom ballonkabáto-k Z 
kát és nyakkendőket Kiss divat­
áruüzletéből vásárolja, Ferencz

József-út 16. Alföldi-palota

— Angolszász repülők felgyúj­
tottak egy nyíregyházi tanyát 
Május húszadikán éjjel angol za­
varógépek gyű jtólapokat dob­
tak egy nyíregyházi tanyára. — 
lakács Mihály,.a gazda zavaró­
repülés után nem kutatta át a 
tanyát és így történt me?, hogy 
a fellobant lapok leégették az 
épületeket. A tanyai lakosság lé­
gitámadás után nézze át gondo­
san házatáját

— Éles bonihavetögvakorlat a 
Hortobágyon. A katonai lé?i ala­
kulatok a Hortobágy pusztán a 
bombavető gyakorlatok céljaira 
kijelölt területen június 1-tő i

IC salXdi é RTESITŐ
— Esküvő. Molnár Irma és 

[Czibere Miklós f. hó-27-én déli 
12 órakor tartják esküvőjüket a 
Koesuth-utcai templomban, mely­
re ismerőseiket szeretettel meg­
hívják.

o
— A« ÁrpM-térl egyházra 

kfWL hogy pünkösdkor mindkét 
napon a délutáni istentisztelet 
nem 3, hanem 5 órakor lesz.

— Katolikusok és re tor máin 
sok közös búcsúja Tamásfalván.

A „Székely Nép“ riportot ír 
Arról a búcsúról, amelyet a szé­
kelyföldi Tamásfalván rendez­
nek meg minden évbei nme- 

katolikusok és r^formátu- 
sok egyaránt résztvesznek. A 
két felekezet tagjai békés egyek 
értésben, mindig közösen ünnep­
ük a búcsú napját

— Pályázati hirdetmény utász- 
szeri tiszti létszám kiegészítésé­
re. A m. kir. honvédelmi minisz­
ter a honvédség hivatásos állo­
mányú utóezszerl tiszti létazámá- 

^^^tésére pályázatot 
hirdet. Pályázhatnak — lehető­
leg műszaki csapattól származó 
— tartalékos tisztek és e tekin­
tetben a.kalmas karpaszományo- 
sok. Részleteket az 1944. évi 14. 
számú honvédségi közlönyben 
közzétett 75.000—ein. 1. m.—1944 
számú körrendelet tartalmaz.

pa,ántók’ nyá-ri.lcluu, eruieren .lumus 1-tí 
karftol kte kara»áb. kezdődőleg további intézkedésiS nap 0 órától 24 órái
nAtOK. városi kertészet. Nagyér- " do 15. sz.

Meghalt a vonaton egy 104 
éves asszony. A szombathelvi 
vasúti állomáson keresztül sok 
zsidó O'alad utazott Nagykani­
zsáról Sopron felé. Az állomá­
son hosszabb ideig tartózkodott 
• zsidók vonata. A szerelvényen 
ez idő alatt három asszony halt 
meg Mind a három „matuzsále­
mi kort ért meg. A legidősebb 
104 éves volt, végelgyengülés' 
ben halt meg. A legfiatalabb túl­
élte a 90 évet: ennek a halálát 
8z vg.vengwég okozta. A harma­
dik, akit tüdőgyul'adás ölt me" 
102 < vés volt. Mind a három 
asszonyt Szombcthaiven temet­
ték el.

éles bombavető gyakorlatot tar­
tanak. A bombavető gyakorlatok 
tartama alatt a bombavető gya­
korlótérre belépn’, vagy oda ál­
latokat behajtani tilos.

— Halálos szerencsétlenség 
csónakázás közben. Mészáros 
József 17 éves bicskei születésű 
budapesti lakos és Erős János, 
mindketten a szabadkai vasú'i 
tanfolyam hallgatói, a paliesi ta­
von csónakáztak. A hirte’en ke­
letkezett vihar elől a partra 
igyekeztek, de útközben a csó­
nak felfordult. Mészáros elme­
rült a vízben, tórs-a a csónakba 
kapaszkodva várta a mentőt. 
Mészáros holtteste még nem ke­
rült elő.

i — Megszüntették az eljárást 
i Buna Jenő MÁV segédtiszttel 
Iszemben. A debreceni vasútnál a 
linúltban több lopás történt és ez­
zel kapcsolatban eljárást inditot- 

I lak Buna Jenő MÁV segédtiszt 
I Veresgeyházi Tamás-utca 24.
szám alatti lakos ellen. Miután á 
főtárgyaláson Leigazolást nyert,

I logy, . Buna Jenőnek a lopásban 
semmi része sem volt, a királyi 
ügyész vádat ejtett vele szemben 

lés a törvényszék megszüntette 
ieJene az eljárást. ;

— Gumi — boglárkából. A 
lengyel főkormányzóságban si-l 
keres kísérleteket folytattak 
hogy gumit boglárkából állít-j 
hassanak elő. A svédek, mivel 
Svédországban gumihiány van, 
ennek a módszernek továbbfej-1. 
lesztesére Dél-Svédországban L 
boglárkaültetvényeket létesítet­
tek.

— B. Márlássy Magda táncin­
tézetében 20-án diáktanfolvam 
kezdődik kezdők részére. Péter- 
l’ia 30.

— DHV autóbusz hirdetmény. I
I A kettős ünnepekre való tekin- 
I tettel ^1944 május 27-én a Debre- 
■ . ---------1 15.35-kor I
Eö’desre és 1944 május hó 30-án 
Földedről 6 órakor induló autó­
buszjárataink nem közlekednek 
Debreceni Helyi Vasút r.-t. üz­

letigazgatósága.
— Fejbeütötték a kerékpár­

tolvajt. A debreceni törvényszék 
most tárgyalta Sain István 32 
eves hajdúszováti napszámos 
bűnügyét, aki ellopta Hajdúszo- 
váton a bezárt műhelyből J. Kiss 
Gábor kerékpárját. Á tárgyalá­
son a vádlott és sértett vallomá­
sából kiderüt, hogy J. Kiss Gá­
bor amikor észrevette a looást, 
300 méteren át üldözte a tolvajt 
és a sötétben bottal fejbeütötte. 
Sain, aki ittasságával védeke­
zett, háromhavi fogházbüntetést 
kapott

— Egy nő üldözőbe vette és 
elfogta a hesurranó tolvajt. Ri­
zsa Veronika szatmári lakos ész- 
"evette, hogy az udvarra kitett 
fehérneműjét egy cigány mus- 
trálgatia, majd megemel egv 
paplant, és elfut. A leány utána 
vetette magát és elfogva a tol- 
vájt, átadta a rendőrségnek.

— Minden hazafias kereske­
dőnél kanhat renfilőbélvr get.

— Els'kkasztotta a cipő.iaví- 
tásra felvett előleget. Görög Sán­
dor hajdúböszörményi cipészt a 
törvényszék sikkasztás vétsége 
miatt vonta felelősségre, mert 
Hajdúböszörményben csizma- és 
cipőjavításra többektől vett feí 
előleget, de a munkát nem vé­
gezte el és a pénzt többszöri fel­
szólításra sem adta vissza. A tör­
vényszék megállapította bűnös­
ségét és egyhónapi fogházbünte­
tésre ítélte.

A debreceni rendőrség szerdán 
fogta el Síndler Ernő kolozsvári zsi­
dó müzserésztanulót, aki o gettó 
elől Nagyváradra szökött és ott a 
zs nagógában egy Papp István ne­
vére szóló személyazonossági la­
pot és rendőrségi kijelentölapot 
szerzett be 100 pengőért, mojd Deb 
recenbe jött, itt a Domb-utca 1. sz.

I házban vett ki magának lakást és 
I Fü'öp Lajos .műszerésznél kapott 
állást Papp István néven. S ndler 
ellen a rendőrség kezdetben sárga­
csillag nemviselése és tiltott utazás 

’I miatt indított eljárást és ennek so- 
I rán a fajgya'ázás gyanúja is felme­
rült, mert a fiatal zsidó fű bejárt

I a Turul szállodába, hol mindig Kisó 
I Zsuzsánno társaságát kereste.
j A fajgyalázásban nyomozva a 
I rendő-ség megállapította, hogy a 
I magát Kisó Zsuzsánnának bejelentő 
leány nem más, mint Spitz Mayer 

I besztercei főrabbi Gitta nevű leá­
nya és így fajgya'ázás nem is tör- 

I ténhelett. Spitz Gitta kikérdezése 
I során elmondotta, hogy nem szere­
tett volna gettóba kerülni. Beszter-

von-

— Nemzeti ünneppé kívánják zsidővagyon rejtegetésért 
tenni június 27-ét. Hétszázötven 
esztendő óta emlékezik meg min­
den évben június 27-én a ma- 

Igvar nép legnépszerűbb királyá­
nak, Szent Lászlónak fennkölt 
emlékéről. Az Országos László 
Király Emlékbizottság ez évben i 
László király-emlékévet rendez 

lés június 27-ét nemzeti ünneppé 
lakarja nyilváníttatni.
i — Elgázolt a vonat a miskolci 
pályaudvaron egy egri szemész­
főorvost. Halálos végű szeren-1__
csétlenség történt a miskolci pá-hák *’

egyik legkiválóbb magyar sze- tésért. tfz napl e]zár^n It^ 
mészt halába gázolt egy gyors-1 őzzel egyidőben meeíndfot «u«« |tehervonat A kiváló orvos aL inteSTelW “
helyszínen kiszenvedett. “alóla I 
az egész megvár orvosi karnak! *-----0-----

'nagy vesztesége. | . — -
— Két levente lefülelt egy zs’-|ha,áf hírére 

dó munkaszolgálatost, aki' egy Itemplomok harangjai.
Izsidó nőt akart megszöktetik. I Miklós püspök tervét
Csepey Jenő és Csepev Lászlóink meg ?’ : szatmári leventék lefülelték Izmikor elrendelték, h'ogv hJ 
Krausz László zsidó munkaszol-1nyíregyházi hősiha.őttról érted- 
gálatost, aki egy zsidó lányt tös -lön, akkor a város valamenv- 
akart megszöktetni a gettóból. A|n.vi feiekezetének valamennv’ 
leányszöktetés „hősét“ a rendőr-[templomában megszólalnak a ha­
ség vette őrizetbe és indította I rangok.
meg ellene az eljárást. __ ns,Tlj,nv— Orkán Orosházán. Oroshá-|olvashatja a . , .Ir<r 
zán hatalmas, orkánszerű azé! I an_pf ' , részletes helyi 
dühöngött, amely tetőket szaki- M’^teseményeket a Tiszántúli 
tott fel és kéményeket döntött le, |Hírlap-han.
úgyhogy a lakosság tetemes ká­
rokat szenvedett. A községi elöl­
járóság felhívására a kárt szen­
vedettek mintegy 35.009 cserép­
re adtak be igénylést. j

— Nyári gyorsítótanfolyam, 
gépíró tanfolyam kezdődik ' dr. 
Naményl Gyuláné gyorsíróis­
kolájában (Batthyányi-u. 1.) Vi­
dékieknek vasútkedvezmény. — 
Debreceni tank. kér. főigazgatói 
eng. száma : 6475/1942.

— A zs'dó orvosok műszereit 
fiatal, keresztény és bombakáro­
sult orvosoknak akarják juttat 
ni. A kecskeméti és pestmegyei 
orvosi kamara legutóbbi választ­
mányi ülésén a zsidó orvosok 
kérdésével foglalkozott. A vá­
lasztmány egyhangúlag elfogad­
ta azt a javaslatot, hogy a fiata­
labb orvosnemzedék működésé, 
nek biztosítása érdekében kórja 
az Országos Orvosi Kamarát, 
hogy a törlendő zsidó orvosok 
fe'szere'ésére zárlatot rendeljen 
el, melyből azután megtérítés el­
lenében a kezdő és bombakáro­
sult orvosok felszerelésüket be- 
szerezhet»*1*’.

I TÍZ NAPI ELZÁRÁSRA ÍTÉLTÉK 
j SCHÖN SANDOR KESZTYŰST

j A debreceni rendőrség mini' kfhä- 
I gási bíróság most ítélkezett Schőa 
Sándor kesztyűs felet", iki ellen 
azért ind! taták meg az eljárást, mert 
egy hatalmas bőröndbea <*Tyik Hon­
véd utcai ismerőséhez 3000 pengő 
őrtékfl kötött és gumiár^* tét" be 
azzal, hogy pár nap múlva ér e 
megy. Schön azonban nem ment 
érte a bőröndért és azt beszolgáltat-

— Nyíregyházán minden hősi- 
T megszólalnak a 

Dudás 
----- valésítat- 

Nyiregyházán akkor, 
tv ha 

gálatost, aki egy zsidó lányt -jön, akkor a város vaíaménV- 
O 1* o »»4- v-v-i -..'ll, í z. I t _ —_z.AZl_.Cl V I 11171 f a v

— Kivégezlek r ■'_____ _
bíróság halálra
■_ ., ■------- a tábori posta
megdézsmálóját. A bécsi kü'ön- 

I bíróság halálra ítélte Kirbes 
Anna 45 éves bécsi lakost, aki 

egyik bécsi postahivatalban 
több csomagot eltulajdonított és 
azok tartalmát a feketepiacon ér­
tékesítette. A megdézsmált cso­
magok jórészt katonáknak szánt 
és tábori postán továbbított kül­
demények voltak, amit a híróság 
súlyosbító körülményként mér­
legelt.
~ Akarsz repülni? Azonnal 

jelentkezz Debreceni Repülő 
L.ub városi irodájában, a Gam- 
bnnus-átjáróban.

Teljes felszeretéssel vízbe 
ugrott egy csendőr, hogy meg­
mentsen egy kisfiút. Battá Béla 
tiszadadai csendőrőrmester jár- 
«irszolgá at közben észrevette, 
hogy az egyik, kéttnéter mély 
vízzel telt vályogvető gödörbe 
'■'tok közben .beleesett Nvakó 
András négyéves kisfiú. Batta 
bar nem tudott úszni, teljes fel­
szereléssel a gödörbe ugrott és 
az utolsó pillanatban mentette 
m&g a gyermek életét.
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SPORT
rvtts Károly Halála. Széles körben 

letltett mély részvétet a hír, hogy 
id, Töröe Károly ny. népiskolai fel- 
• Jn'lő, ignrgstó-tanítő, preesbitoe 64 
X korában elhunyt. Temetése pén- 

délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető díszravaUlozőjából. — A 
Homokkor'bon, »hol tevékeny w.crc- 

t vitt, mozgalom indult meg, hogy 
P koszorúkra éa virágokra szánt 
összegből a Szeretetseövetségnél egy 
Törös Károly-ágynJapVványt“ léte- 

^senck. — A megváltásokat és ado- 
„iny’kat a homokkerti Lolk&qpi Hi- 
vatalba kell befizetni.

Anjal Árpád 3 hónapos korában 
elhunyt. Temetése szombaton dél­
után fél 5 órakor lew • Köztemető 
[j'-á számú ravatalozó terméből a 
róni, kát. egyház szertartása szerint. 
Gyászolják: bánatos szülei, nagyszil­
éi unokatestvérei, keresztszülei, 
rugvbátyjai, nagynénje! és a klter- 
Jfjt rokonság. Lakás: Munkás utca 
15. Temetését n Gebauer teme'ke- 
^si vállalat rendezi.

ötvös Gábor 11 hőnapos korában 
elhunyt. Temetése szrmbaton dél- 
atin 3 órakor lesz a Köztemető II-á 
siniú ravatalozó terméből, a róni, 
ut. egyház szertartása szerint. Ha- 
iá’út szülein kívül kiterjedt rokon­
ég gyászolja. Lakás: Rudolf utca 
42. Temetését a Gebauer temetkezési 
fál’alat rendezi.
Kovács Lukács Péter 74 éves ko­

dban elhunyt. Temetése pénteken 
Jélutfin 3 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozó terméből, a gör. kát. egy­
ház szertartása szerint. Lakás: Gaz­
dasági Akadémia. Temetését a Ge­
bauer temetkezési vállalat rendezi.

özv. Molnár Józsefné, Kovács Ju­
liánná 66 éves korában elhunyt. Te­
metése vasárnap délután fél 4 óra- 
lor le’Z a Köztemető díszravatalozó/ 
terméből, rcf. szertartás szerint. La­
kás: Diadal utca 15. Dankő temet- 
lezéA

Kardos Istvánné, Komán Tona 72 
Ires korában elhunyt. — Temetése 
■ionibaton délután 5 órakor lesz a 
Köztemető III. ravatalozó terméből. 
Lakás: Vasrvári Pál utca 17. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

Harc néhány pár tyúkért
Gombaszüret a Rákóczl-ntcal piacon

Pünkösd előtt élénkebb volt az 
élelmiszerpiac. A zöldségpiacot a 
saláta, a retek, a zöldhagyma do­
minálta. A salátát 8 fil'értöl 20 fil­
lérig adták fejenként. Té i hagymá­
ból is bőven került piacra 20 fűié­
re* 'Kilónkénti árban, a sárgarépa 
ára kilónként 1.20—1.50, a spenót 
ára 1.20 pengőig emelkedett.

Burgonyát több szekérrel is hoz­
tak s maximális áron árusították. 
Természetesen kapós volt most is.

Gombából különösen nagy vo.it a 
felhozatal. • - -
gyengébb erszényű fogyasztóknak 
magasak, 
szegfügombát 
göért mérik Kisebb csomókat 50— 
t>0 fillérért adják, mert Így köny- 
nyebben is kel.

Egv éber rendőr felfedezett egy 
falusi asszonyt, aki 
tyúkot és pulykát hozott 
ccnbe. A rendőr

Ráikóczi-utcai

Az árak azonban a

mert a schampion és 
kilónként hat pen*

a

néhány pár 
Debre- 

a megfelelő heyre: 
baromfipiacra irá-

nyítolla az asszonyt, 
gos harc indult meg

ahol vnlósá- 
a maximális 

árakkal kecsegtető baromfiakért. A 
rendőröknek kellett Közbelépni, 
s bizony nem volt könnyű „igazsá­
gosan" szétosztani a néhány pár 
baromfit a temérdek igénylő kö­
zölt.

Sajnos, az utóbbi időben elég rit­
kán ellet tyúkot a piacon látni. 
Ránfanrvaló csirke is alig akad s ha 
van is, nagyon megkérik az árát. 

•" ’ liba 
tartottak.

akadt s az 
páronként 12

is, nagyon
csirke, kacsa, különösen 

bőven van, de az árak 
Tegnap kispulyka is 
egyhetes jószágot 
pengőjével kinő Iák.

A gyümölcspiacon 
állt a mazsola tíz dekánként két 
pengőért, a dió kilónként 8, az 
aszalt szilva pedig 4.00 pengős 
áron várta a vevőt. Az új köszméte 
ára 2.40 pengőről 1.20—1.40 pen­
gőre szállt le.

IftdaszÁmra 
tíz dekánként 

’Kilónként 8, 
pedi,

Mi a mezőgazdasági ingatlan?
A hivatalos l:p mai száma közli 

a jnezö- és erdőgazdasági ingatlanok 
forgalmának koriá ozásáról szóló ren­
delet végrehat ási utasítását, a föld- 
'mívelési miniszter reiidole’e ér elmé­
ben mező- és ertlögazdasgi ingatlan­
nak kell tekinteni minden oly.n in­
gatlant, amely a földadó ka asz'eri 
munkálatokban vagy a teiekköiiyv- 
ben szántóként, kor kén', rétkén*, 
szőlőként, legelőként erdőként, 
dósként van fe-lvéve, ’ovábbá a 
adó alá nem eső területek közül 
kát az ingatlanokat, amelyek a 
ség vagy város belterüle éa 
fekszenek, 
f Nem kell

— Szabadka új főispánjának 
beiktatása. Csütörtökön délelőtt 
iktatták be méltóságába Vojnits 
Gyulát, Szabadka város új főis­
pánját. A kormányt Kádár Le­
vente államtitkár képviselte.

— Többszázezer pengő értékű 
textil, szőnyegek és platinarú- 
dak kerültek elő egy zsidó há­
zaspár lakásából, 
főkapitányság bizalmas feljelen­
tés alapján kiszállt Bála Imréné 
Károly király-úti lakására és a 
lakás egyik elrejtett helyen 
többszázezer pengő értékű tex­
tilt, szőnyeget és p'atinarúdakai 
ta'áltak. Á zsidó asszony és férje 
ellen eljárás indult.

— A Zrínyi-csoport nyelvé­
szeti és pedagógiai szakosztálya 
ma, pénteken délután 5 órára ki­
tűzött ülését a szakosztályvezető 
akadályoztatása miatt nem tartja 
meg.

A budapesti

A DVSC kárára döntött a Legfelsőbb 
Sportfegyelmi Bizottság: 
marad a 3:2-es vereség

Helyt adtuk a Kinizsi panaszának
A legfelsőbb sportfegyelmi bizott­

ságot foglalkoztatta a DVSC—Kini­
zsi (Vasas) bajnoki mérkőzés, ame­
lyet a Vasas nyert meg 3 : 2 arány­
ban. A mérkőzést Újvári peeli játék 
vezető ittasan vezette és teljesen ei 
volt ázva a pesti partjelzője is 
Herbáy Antal. Elsőfokún elutasítot­
ták a DVSC i' 
vezető nem 
Másodfokon a 
helyt adott a DVSC óvásának és a 
mérkőzést megsemmisítette és újra 
va’-ö lejátszását rendeite el és a> 
indokolásban megállapította, hogy a 
játékvezető nem volt a kalmaj ál n- 
t>otbati ittassága folytán a mérkö-

óvását, mert a játék 
követett el műhibát.
fellebbezési bizottság

FELOSZLIK AZ ELEKTROMOS, 
A DVSC VASÁRNAPI ELLEN FELE

zés vezetésére. Emiatt n határozat 
miatt a Kinizsi élt panasszal a 
Legfelsőbb Sportfegyelmi Bizottság 
hoz.

A Legfelsőbb Sportfegyelmi Bizott­
ság csütörtök délután vitéz dr 
Moídoványi István einökletéve. tár 
gyalta a Kinizsi—Debreceni \ asutas 
ügyben az MLSz. országos felleblr 
viteli bzotlságának határozata e.- 
'.en beadott Kinizsi panaszát. A 
LSB helvtadott a Kinizsi panaszá­
nak, uz. Öl B határozatát megsem- 
iiiisiieltc, Így tehát a Kinizsi—Deli 
receni Vasutas-mérkőzésnek a pá­
lyán elért eredmény — 3:2 a Ki­
nizsi javára — maradt éivénylten.

ingatlannak tckin'cni szokat az in- 
gcfla-ckat, rmelyek a község vagy 
város beltcrllle én lakóház, bánya, 
kohó, vagy ipari üzem céljára Kol- 
gáln ik, ideértve az udvart és kertet 
is, va.:\v az üzemhez 
terü’"’'rket, amelyek az üzem foly­
atásához szükséges

Ásványi termékeket szolgáitttják. — 
Nem kell mező- és erdőgazdasági ín- 
gatlan'.’iak tckin'cni a házhelyeket 
sem. Annak igazolására, hogy az in­
gatlan bel területen fekszik, helyha­
tóság! bizonyi'vá'.’.y szolgál. Nine::

I szükség Igazolásra akkor, ha az ada- 
mezö- és erdőgszdaségi | tok a telekkönyviül megállapíthatók.

tói* ózó olyas

föld, kő, vagy

, ná- 
föld 
azo- 
köz-

kivüJ

VÁLTOZÁS A CÉGEKNÉL

A Lord urldivat Kft debreceni 
cég a debreceni törvényszék céghiva- 
alánál a Baké József ügyvezetői mi­
nőségének törlését kérte.

A BURGONYAVÉSZ MEGAKADÁ­
LYOZÁSA

A burgonya termelésének egyik 
legnagyobb veszedelme a kolorádöi 
burgonyabogér. • Ha valahol meg e- 
lepszik, o‘t a burgonya termeszés 
lehetetlenné válik. A burgony: bogár 
behurcolnának megakadályozására 
hazukban 1025 éta 'örvényes ren­
delkezések vann k. (1925:XLIV. te.) 
Ezek szerint burgonyát behozni oly 
f ámból, ahol a kártevő megtalál­
ható, nem szab"d. Más országokból 
is csak akkor, ha a burgonyabogár 
men'ességet sz illetékes növényegész­
ségügyi szerv igazolja. A magyar hi­
vatalos növényegészségügyi szolgálat 
minden burgonya szállítmányt, amely 
az országba van irányítva, a ha áron 
növényegészségügyi ellenőrző vizs­
gált alá vesz. A törvény értelmében

mindenkinek, rkl esetleg burgonyabo­
gára*- talál, kötelessége az‘ a helyi 
közigazgatási hv óságnak vagy pedig 
az illetékes m. kir. növényegészség­
ügy! körzet vezetőjének azonnal be­
jelenteni. Aki ezt mulasztja, rz el­
zárással és péuzoün ekéssel büntette- 
tik.

A kolorádöi burgonyabogárról szó­
ló tudnivalók és a burgonyabogát 
különböző fejlődési al:kját hűen áb­
rázoló színes képek a városi első­
fokai közigazgatási ha'őságná], a 
debreceni gazdasági egyesületnél és 
a m. kir. növényegészségügy! szolgá­
lat helyi szervein*’ meg ekiu'hc ők.

Sporthirmondó
A »MTE vagy Tiszthelyettesi 

Vasárnap lesz a kerületi bajnokság 
döntője, amikor is a bajnokságban 
<-gy ponttal vezető Ttszlhclyetiesi 
SE játszik a Debrecen: Munkás TE 
csapatával. Amelyik győz, az való­
színűleg már bajnoknak tekinthető.

DMTE és Tiszthelyettesi la ál­
kozó eredménye a Stent László 
díjban is számít, a győzlcs a leg­
jobb tavaszi eredmény napján vé 
döjo lenne az értékes’ szép díjnak.

Rudas vezeti a vasárnapi. Buda­
pesten fél 3 órakor kezdődő DVSC 

Elektromos bajnoki mérkőzést.- 
\ többi program és bíró n követ­
kező : Tisza—Scotnok (Szigeti),
USzKRT—Fereneváros (Rónai). Ko- 
-...,vár- l jvidék (Deák). Újpest-- 

Csepel (Palásti). SalBTC— Kinizsi 
iK. Nagy 1’.). Kispest—Nagy várad 
'1,antos>. DiMÁVAG—Gamma (Mo- 
Skiványi).

D. Vtllanygyftri labda .:gó játéko­
sai a II. csapatbcliek 
jelenjenek meg, mert

■ recskire utánunk és a
itt veszik át, sz .inilu'é’t is ott be-

• zé'jük meg. Minői nagyobb Jétsz-á- 
Í uú megjelenést kér a vez-'' >

'k játékos-k is okvetlen jelenj.' 
nek meg,

A DVSC vasárnap Budapesten az 
Elektromos célén játszik Bajnoki 
mérkőzést. Az Elektromos sorsa 
már megvan pecsétéivé, kiesik az 
első osztályból. Már az utóbbi idő­
ben sok. sportszerűtlenséget köve­
telt el a pesti villanioscsapot, Nagy­
váradon vélt játékvezetői tévedés 
miatt levonult, a múlt vasárnap 
Újvidékre 9 emberrel ment le és 
állt ki. Most arról érkezik hír, hogy 
lejátssza míg hátralévő két bajnoki 
mérkőzését és utána fölöse.ik a 
csapat. Feloszlik a főváros egy má­
sik üzemi csapata, a Gázgyár is 
és a Két vállalati, és üzemi csapat­
ból egy újat alakítanak Budapest 
EC név alatt. Kérdés, hogy az új 
egyesület, amely a „két régi nyak­
kendőből egy új' ev alapján ké­
szült, hogy fog beválni és működi" 
Egyelőre Debrecen csapata e’.őtt 
egy fe’adat áll : legyőzni uz Elek­
tromost, mert nagy szégyen lenne 
és a kiesést jelentené, lia egy osz- 
ólian lévő egyesü ettől kapná­
nak ki.

A DVSC felállítása. A DVSC va­
sárnap az Elektromos ellen va ó- 
színűleg azíat a csapattal á I ki. 
ame y Újpest ellen jói bevált. A 
csapat ma, pénteken délután tar' 
még edzés, és szombaton indulnak 
Budapestre.
CDBtDBGD« C3BCDBCDACD« O«O« CDI 040» CDBOWQBO

ma edzései' 
vasárnap De- 
felszerelést is

Allatvásár Celldiimölkön zsi- 
h:ik árai estek nagyot. A felhaj­
tott állatok 80 százaléka gazdát 
cserélt. Általában a tehén darab­
jáért minőség szerint 1200—2750 
pengőt fizettek. A szebb kocsi­
lóért 3000—3500, a vágólóért 400 
—600, a malac párjáért pedig 100 
—180 pengőt kértek. A szarvas­
marháknál darabonként 150— 
200 pengős áresés is volt, ami a 
zsidók garázdálkodása idejében 
elképzelhetetlen volt.

MOZI
HARMINCADIK. Körülbelül egy 

ezelőtt niuta'tfik bo ezt a 
ízig-vórig 
i néhány 

mii­
tanítóság hősi 
Págcr Anta’, 
örökre beírta 

filmtörténcloni 
in ü vésve te

évvel ezelőtt muta'ták 
nagysikerű időszerű és 
magyar filmet s akkoriban 
hétig nem lehetett levenni 
sorról, a magyar falusi 
fp-~;:n. Főszffrop’.űjo 
aki ezzel a filmjével 
nevét a magyar 
aranykönyvébe. Páratlan 
maradék nélkül érvényesül. A többi 
szereplők, élükön Fáj- Bélával szin­
tén k;tiir>ö .Jakítást nyújtanak. — 
(Hungária.)

Pál emlékezete. 16.20' Harmonika- 
együttes. 17: Munkásfélóra. 17.30. 
Magyár népmuzsika. 18: Slilz Já­
nos : Bu'gária, a Ba kón súlypontja. 
18 15; Mozart : Adagio és fuga. 
18.25 : Magyarok a vártán. — Közv. 
íz Országos Légvéde mi Központ­
ból. 19: Osviih Júlia énekel. 19.20 
l'üry Lajos. Hajnali támadás 1930: 
A Noszty-fiú esete Tóth Marival, 
vígjáték négv felvonásban. 
Daloló honvédek 22 20: 
zeneszerzők félórája. 23.50: 
mesterek — örökművek.

21 30 :
Maevar

MENETREND VÁLTOZÁS

RADIO

— Fiaink pllótakiképfésért’ 
áldozzunk két fillért! Kérjünk 
repülőhélyegeL

— A MÁV műhely személy­
zete a sebesült katonákért A 
MÁV műhely személyzete a Vö­
röskereszt felhívására, dr. Ge- 
nesay Sándor műhelyfőnökkel az 
élén ismét mint oly sokszor, fel­
tárta szívét a sebesült katonák 
meí’vondéRo’ésére. Ejy teher­
autórakomány kalácsot, bort, sü­
teményeket, almát, különböző 
erősítő italokat, befőtteket, ciga­
rettát, dohányt, dohányzási kel­
lékeket küldtek a sebesülteknek. 
Dr. Géneísv Sándornó szemé­
lyes vezetésével na^y lelkese­
déssel készítették a műhelyi asz-

HIRDETMÉNY 
A GYÜLÉSTILA LOMRÓL

' 1 > ' l I\ " Du I IV v»'' - Is * * 1 • af
szottyok és leányok a szeretet- nem ^ e-o 
^>in au okai, Cl'

A polgármester értesíti a vá­
ros területén működő egyesüle­
teket, hogy a m. kir. belügymi­
niszter az 1044. évi március hő 
31-éig kiadott 170.212-1944. B. 
M. számú rendeletét hatályon kí­
vül helyezte s felügyeleti jogá­
nál fogva megtiltotta, hogy a 
rendőrhatóságok a gyülekezési 
jog korlátozásáról kiadott 8120— 
1030. M. E. sz. rendelet 2-ik §-á- 
hun meghatározott gyűlésekre 
engedélyt adjanak. Tehát e sze­
rint a hivatkozott rendelethelv 
szerint a politikai jellegű nén- 
oyűlések, felvonulások és má 
politikai összejövetelek körére 
I1C111 ., 5 mindennemű egyél 
gyűlés tartása sem kérelmezhe-

tő a rendőrhatóságtól.
A in. kir. belügyminiszter hi­

vatkozott rendeletével*a pártok 
és egyesületek rendes napi éle­
téhez tartozó, a párt-, egyesület: 
élet folytonosságát biztosító ad­
minisztratív tevékenységet nem 
kívánja érinteni. A tagok szoká­
sos párt- és egyesületi he'yis'g 
látogatásai nem esnek kifogó 
alá, de ezek gyűlés jellegét n mi 
ölthetik s ezen alkalmakkor be­
szédek sem hangozhatnak el.

Tagértekez’etvezetői, vagy vá­
lasztmányi értekezletek sem tart­
hatók vagv engedélyezlietők.

A gyülekezőii jog tekinteté­
ben egyébként a hiva'kozott 
8120- 1030. M. E. és az ezt ki­
egészítő 10(530—1039. M. E. sz. 
rendeetben foglaltak az irány- 
julAlc.

Napi rádióműsor
BUDAPEST I. állandó műsursnínial, 
(>: üzen uz ot|hon. 6.25: Ébreszt« 
Torna. 6.45: Reggeli zene. Közben 
7: Hírek. Közlemények. 8: Hírek né 
met. román, szlovák, ruszin és szeri: 
nyelven. U.20: Szórakoztató zene, 
tó: Hírek. 11.10: Vízállás. 12: Ha­
rangszó. Fohász. Himnusz. Zene. 
13.20: Pontos Idő. vizái ás. 13.30: 
Honvédeink üzennek. 14.30: Hírek. 

i Műsorismertetés. 13.45: Pontos Idő 
hírek. 13.50: Hírek. 21.40: Hírek. 
23.10: Hírek némol nyelven. 23.45: 
Hírek. — BUDAPEST H. á landi 
niítsrrszánial : 17: Hírek német, ro 
inán, szlovák, ruszin és horváf nyel­

ven. 22.40: Hírek.
Május 20. Péntek. 10.10: Egyvele­

gek és dalok. II 10: A rádiózenc- 
k::r műsoról: >1 11.40: Kövcsligethy
Iván : A rádióaktív sugárzások sze­
repe a gyógyításban. 14: Szalonzene. 
14.50- Beszkárt zenekar. 16: Guiyát

Pünkösd ünnepeken * cserei es 
gu'hl erdőbe tervezett tdrándu ások 
érdekében az ünnep r' ""á-
jiu 28-áu a motorvon't Debrecen fa­
telep állomási I 8 óra 30 perekor 1n- 
ü.il visszaérk-zik Debrecenbe 20 f >: 
30 perckor, az ünnep másod p.'áu, 
uftjus 20-fn D ' -eceu fa'e’.ep állo­
másról két mo’orvor-.' ind,': rz- 
egyik 8 óra 30. perckor (oz -snk sré~> 
■Idő esetén közlekedik), a másik 9 
ára 40 porckor, m'.-dkét mot-orv; na.’ 
a menetrend szerint 18 ' - 40 pere 
helyett kivé’olcrtm 20 t 30 pe, -- 
'tor érkezik vis’za. Debrecen Mene- 
lékliáz viszonylatban a mono* éji 
agy ára 2.10 pengS, A mene’tá-t1- 

jegy vlsszau'azásra csak az ese'ncn 
’rvénjos, ha a Menedékháznál a le- 
:élyog,eztetés megtörtént.

HÉTFŐN elsőnek közül min­
den sji’irtcscményi a Tisz; fiit 
Déli Hírlap.
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;G ALTA TASI J üt A 
lom kifizetése gazdi- 

KÖNYVNÉLKÜLIEK 
Részére

Mindazok, akik beszolgáltatás! 
kötelességei »liegterhe éve nem 
lettek (aazdakön.vvnélküliek) é> 
1943 július 1-től 1944 liprils l-:g 
terjedő időben rózsaszínű be­
szolgáltatás! lapon bármilyen 
terményt, terméket, vagy állata; 
be-zolgáltattak s az azután járó 
jutalmat igényeltek, — “Z- 
úton felhívatnak, hogy a ju­
talom kifizetése végett a Kiiz- 
éle.'niez-‘si Ügyosztály Gabona­
irodájában (Dobozi-átjáró, föld­
szint) a hivatalos órák alatt sür­
gősen jelentkezzenek. Bemuta­
tandó cukorjegy és a beszolgál­
tatás! lap.

245161944. VII.
HIRDETMÉNY

A m. kir. kereskedelem- és 
közlekedésíigvi miniszter úr a 
134685 1943. VII. ez. leiratában 
arról értesít, hogy a Debreceni 
Helyi Vasút Rt. kérelmére a Pe- 
töfi-téri és Raktár-utcai vágány­
átalakítás átépítendő fel-főveze­
tékének .köz'gazgatásl bejárását 
elrendelte és az eljárás megkez­
désének idejéül folyó évi június 
hó 9. (ki’encedik) napjának dél­
előtt 9 (kilenc) óráját, összejöve­
tel! helyéül pedig a Debreceni 
Helyi Vasút üzemigazgatóságát 
(Debrecen, Pe|őfi-tér) tűzte ki.

Értesítem az érdekelteket, 
hogy a közigazgatási bejáráson 
személyesen vagy megfelelő kép­
viseletük útján megjelenhetnek.

Polgármester

•HIVATALOS HIRDETMÉNY

Röntgen, quartz és rá­
dióhoz értő szerelőt ke­
res fizetéssel és tejes 
c látással Auguszta Sza­
natórium. Bemutatkozás 
délelőtt 10—1-ig. V8Ö

Asztalos segédet állandó 
munkára fe.veszek. Oláh 
Károly utca 8. 1050

Cipészsegédet felvesz — 
Gyarmati. Mester-ulca 32.

1051száip.

Kisegöilö borbélysegédet 
azonanl felveszek. Róna, 
Budai Ézsaiás-utca 44.

1043

Fodrászsegédet kisegíteni 
felvesz lluszti, Sámsoni­
üt 69. 1047—V. 27.

Férfimunkáa fodrász­
segéd magas fizetéssel 
felvétetik. Rencz An 
Kossut'h-utca. II

Kiadó lakás
Központi fűtése« üres 
szoba fürdöszobahaszná- 
lattai kiadó. Érdeklődni 
Városháza, polgármesteri 
titkári hivatal. 1461

Autó, motor, 
kerékpár

Divatcikk 
u™—■ 
)«e|iKuli, divatövel, tur­
bánt, diiafsapkát. nyak- ■ , ,, -----
kendőt, divatkendőt, Pét- k"ékP‘*r’ erőműikké- 
rik ő., Ferenc József út I Us> clado' Kassa'ut 24. 
25. 378 I 1UU

Ajánlat Bútor
Játékok nagv választék­
ban Jánossynál, Simonffy 
utca 1. 1011

Vörös salak kerti útaK- 
ra kapható Debreceni 
Műkögyár, — Kishcgyesi 
ú|i téglagyárból. 1618 

Szőrme1^ bundákat javí­
tok alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. — Kőváry 
szücsmester. Püspöki pa­
lota L 31. v 968

Lámpaeroy ók, hangulat-
Ampák készítője Tas- 
nádi Kovács Sándor. —
Debrecen, Ferenc József I Hálószobák, hajlított bű­
ül 46., udvarban. 410 | torok, egyéb bútorok 

legocsóbban Löcseynél 
Eotvos-utca 66. «•>/VI. 30. “Kereslet

Jóhangú kanári madarat I Ladó ebédlő- és konyha 
vesz Tőkés foto, Püspöki I ^ze^renyek, a szilaj kony- 
palota. 909—V. 25. I ,Ta . e«yáb bútorok.

■1 ' I Harsányi Gusztávai, jß.
1045

Értesítem az érdekelt razdakőzőn- 
séget, hogy az országos törzs­
könyvbe még fel nem vett „I.“ oszt, 
kancák törzskönyvezését a bizott­
ság

1944. évi május hó 26-án 8 órai 
kezdetté. Hortobágyon a csárda mel­
letti vásártéren,

1944. évi június hó 1-én 8 órai 
kezdettel Debrecenben a méntelep 
melletti fedeztetés! akolnál tartja 
meg.

Aki tehát kancáját „I“ osztályú­
nak tartja és származását, legalább 
az apját fedeztetés! jeggyel, avagy 
más okmánnyal igazolni tudja 
íazon fedeztetés! jegy, amelyből a 
kanca született, valamint az előveze­
tésre kerülő Kanca anyjának piros 
könyvecskéje), a fenti időre és 
helyre azt vezesse elő és a szárma­
zási okmányokat feltételiül hozza 
magával.

Felhívom még az elővezető gaz 
dák figyelmét arra, hogy a kan­
cáikat szemzős kantár nélkül ve­
zessék elő.

A még nem törzskönyvezett kan­
cák elővezetésére és torzskönyvelé- 
sére most azért van szükség, mert 
a betörzskönyvelt e.sőosztá'yú kan­
cák katonai szogálatra történő 
igénybevétel alól mentesülve van­
nak. Po*gármesfer.

— Hölgy-fodrász kisasszony azon­
nal felvételik és egy fodrászsegéd. 
Rozs, Miklós-utca 7. szám. 1068

— Rökamlck, fotelek, hencserek 
raktáron és megrendelhetők. Tímár­
utca 37. 1070

— Hnsszúszőrü bárány van eladó. 
Eötvös-utca 94. szám alatt. 1069.

— Elveszett tegnap délelőtt egy 
rózsás muszlin sál. Megtalálója illő 
jizto'omban részesül. Cím : Sinionyi- 
út 20. szám. 1037

egyes , ipari egyesületek, szövetségek 
és ipartársiilulok bejelentési köte­

lessége tárgyában.

A M. Kir. Iparügyi Minsziler úr 
24.300—1944, Ip M. sz. rendeleté 
értelmében . felhívja a városi első­
fokú közigazgatási hatóság, mint 
iparhatóság mindazon helyi ipari 
egyesület, szövetség és ipartársulat 
vez< (őségét amelynek tagjai Között 
iparát a kézműves jellegű iparűzés 
szokásos kereteit meghaladó (gyár­
szerű terjedelemben űző) iparos 
(vállalat) is van, hogy foyó év má­
jus hó 28-ig az Iparügyi Miniszter 
úrhoz büntetés terhe mellett az 
alábbiakról tegyenek jelentést:

Be kell jelenteni az egyesültet 
(szövetség, ipartársu at) nevét, szék­
helyé), jelenlegi elnökének, elnök 
nemlétében tényleges vezetőjének 
nevét, foglalkozását és lakását. 
Rendes, pártoló, tiszteletbeli slb. 
tagjainak számát, valamint azt, 
hogy tagjai körött hány olyan ipa­
ros (vállalat) van. aki iparát a kéz­
műves jellegű iparűzés szokásos ke­
reteit meghaladó (gyárszerű terje­
delemben) űzi. A bejelentéshez csa­
ton! kell a hatóságilag jóváhagyott 
alapszabályainak egv példányát is.

Néni esik beje’entési kötelesség 
alá a Kereskedelmi és Iparkamara, 
Ipartesfület, valamint a Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetségé­
nek tagegyesületei.

Debrecen, 1944 május bő 25-én.
A városi közigazgatást hatóság 

mlnf iparhatóság.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő •. 
Dr. Natly Imre Benyovszky Pál 

Kiadja :
Alföldi Sajtó vállalat Kft 

Felelős kiadó ’ 
Balogh István.
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APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Jénnsy magánnyomozó bi­
zalmasan nvomoz és meg 
figyel. Virág utca 21. sz. 
Telefon: 23-78. 8

Gálócsy tizennyolcé' e = 
nyomoróirodáia vidék, n 
is diszKrélen nvomoz 
megfigyel. Zöldfa utca 3 
Telefon: 2d-72. 214

Szabó István magánnyo­
mozó irodáját újból meg 
nyitotta Legdiszkréteb­
ben nyomoz, megfigyel, 
le« Huszárezred (Nyu­
gati) utca 40 1571

Háztartási 
alkalmazó ti

Bejárónő) keresek. Csapó 
utca 4. sz.. cm. 1049

Június 1-rc szobaleányt 
keresek. Jankovich tá­
bornokáé, Csapó-utca 21.

971

| Bejárónőket fe'vesz a
| Páll söröző. 1098

Varrónőket állandó mun­
kára felvesz és betanít 
„Délibáb“ fehérneműgvár 

991
Takarításért udvarra
nyíló szobát adok. Te­
mető-utca 22. 1055

Alkalmazást nyer 
térti

Megbízható, főzni tudó 
mindenest keresek június 
1-ro kéttagú családhoz. 
Ajtó-utca 14. sz. 1032

Alkalmazást nyer 
nő

su.„-,B,u es Kitmó fel­
vételin azonnal. Henzsel 
sütöde, Vörösmar:hy-n.
2 szám. 100G V. 27

V
Egy fodrászsegéd felvé­
tetik. Te'eki-u. 92. szám.

1066ügyes «arróleányt cs *«* 
nuiót felveszek. Csapó­
utca 10., emelet. 912 Egy pinccniunkást állan­

dó munkára felveszek. 
Pótor, Hatvan-utca 35.

1067
Fényképész segédnőt fel­
vesz Tőkés foto Püspöki 
palota. 910—VI. 1

ü«euij munkásokat fel­
veszünk. Alföldi tejüzem 
Vár-utca 6. szám. 946

Éjjeliőrt felveszek, varas- 
di Horváth Mihály fuva­
rozási vállalat. Vár-ulca 
6. szánj, 1071

Gépen faragó és bla 
zsírozó tiniársegédct l 
landó munkára vagy 1 
segítőként felveszes. K 
vács István, Teleki-uti

Férfi szabósegédet felvt 
szék. Oboczki, Baranya 
utca 12. 87

Állást kereső 
fértak

Ispán állást keres közép 
és gazdasági szakiskolái 
végzett hadmentes, nős 
Cím : Kiiruc-ulca 39. 
Anduska. 961

Nyugalmazott községi ír 
nők, 4 po gárit végzett 
magánalkalmazást keres 
Keveset németül is be 
szél, gazdálkodásban jár 
tas. Cím a kiadóban.

Bútorozott 
szoba

Szép «Icai küiönbejárati 
bútorozott szoba ké| ú 
részére kiadó. 917—V 
25.

Külön bejáratú bútoro­
zott szobát keresek, le 
helöleg a színházhoz kő- 
zel. Dalmady színész. 
Csokonai Színház.

Középkorú úriasszony 
keres bútorozott szobát 
kertes házban. „Közép­
korú" jeligére a kiadóba 

971

Bútorozott szoba két fér 
finek koszttal kiadó. — 
Széchenyi-u. 40., I. eme' 
let. 1064

Lakáscsere
Négyázobás — ügyvéd­
nek, orvosnak alka más — 
Komfortos lakásomat el­
cserélném háromszobás, 
kertesért. Teleki-utca 63. 
Telefon 26-44, 
öltöl-halig.

dé.után
989

Lakás- és szoba­
kereslet

Gyermektelen házaspár 
bútorozott szobát keres 
esejére. — „Lehetőleg 
konyhahaszná af|a!“ cí­
mére a kiadóba. 1051

Szerény fiatal nő saját 
irvneniűvcl magános nő­
iéi lakást keres, esetleg 
akótársnak menne eise- 
iére. Cím : Lugosi-utca 
6. sz. II. ajtó. Tüzérlnk- 
tanya mögött. 1053

á 
n

Megbízható házaspár 
szoba-konyhás, kamrás 
lakást kap takarításért. 
Leveleket „Nyugott ott­
hon" jeagére kérek. 1065

h Szoptatást vállalok na- 
ponta háromszor. Cím a 

u- kiadóban. 1061
l- . ■
i* Női kütöltbluz különle- 

gcsség 49 50 P-fől, főz- 
a hetö nőt és gyermek zok- 

uik készítése, fehérue- 
müek hímzése, elörajzo- 

e- lása Pcthő kézimunka* 
i- iparában Szt. Anna u. 10 
'2 Zászlók és jelvények ké- 
- szitése.

Papp Géza modell szalon 
tulajdonos értesíti ked- 

• vés megrendelőit, hogy 
eszerelése u|án sza'onját 

, újra megnyitja. Szeul- 
Anna 12., városi bérpa- 

s' 'óla üz'et. Telefon > 07.

!* Ne dobja el régi nyak- 
kendőjét, szépen tisztí­
tom, javítom olcsón. — 

’ Dózsa-utca 15. . (Csemete- 
• utca folytatása.) 920— 
' VI. 24. -___ ___ %

o Oktatás
Dr. Naményl Gyuláué, 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfo.yam kezdődik.

j Beiratkozni állandóan .e- 1 
. hét. Debreceni tan. kér 1 

kin. főig. eng. száma:
' 64 75/1944-42. Vidékiek­

nek vasútkedvezmény. 
Ba’thyány u. 1 495

Élelmiszer, Ital sr
Kitűnő rizlingbor e.adó «j 
25 literenként is. Pa- a 
csirta-utca 14. 968 _

is 
Fajbor, sajáttermésű, — j 
tisztánkezelt, literenként p 
is kapható. Csercpes-u. - 
5. 984 E
............. k
Fajbor, sajáttermésü va- 
lódi fajboraim literen­
kénti kimérésre. Tessék _ 
megkóstolni, ha nem E 
nagyon jó, ne tessék 
venni. Biró termelő, Ká- 
kóczi-ulca 20. 842
„ I
Ot pengő ezerjó bor li- 
lei je terme.őné... Ga.amb- 
utca 4. Vásárpénztárral 
szemben. 1027

Sajáttermésű magasfokú ~ 
tájboraim ó és üj, kap- E 
ható. Arany János-utca n 
30. 1056 — V. — 27. sí
' fa
Kitűnő tokaji borok meg- le 
érkeztek Bulyovszkyné R 
pincészetébö.. Kaphatók ké 
6.60-tól Csapó-utca 8.

1063 —

Ékszer, 1 —
arany, ezüst Zo

Mielőtt arany, ezüst, bril- is. 
liáns ékszeré) eladja, mu |1P 
tassa I meg Szelecsény nlc 
óra- és ékszerKereskedő ßa 
nek. Sas u|ca 2. 60 —

-----------------
Aranyat, ezüstneműt, ék- rés 
szereke' napiíron vesz zo 
Takács Sándorné, Piac- árt 
u»ca 56. 62

Tollat ■ Legmagasabb 
napi áron veszek. Balogh ■ .
tplkereskedő. Hatvan- I isiaao állatok
utca 29. 803 I -

Eladó fiaskóén hét malar 
cal. Érdeklődni Loránjffy 
utca és Piacdűlő 17. 972 
V. 31.

Megvételre keresek 4 rö­
vid-, 4 hosszú alsónadrá­
got, 4 férfi inget,, kél 
férfi nadrágot, jókarban

,a'-zalmr IFejös <ehene» tejh^;; 
sat , továbbá két jó mel- I vállalok. Wirth Mir«» 
lényt, két férfi bőrla pú I Uradalom. ’ 99.1
félcipőt és egy jó anyag- I ------ --------------

télikabátot
Hívásra
C írnom

997 _____ _
■11* im L Kecske fia, 10 hetes, eb

I adó. Dalmi Tihor-ut’ca 9.
I _____________1059

Jól bevezetett üzemhez I K.01 hathónapos selyem 
10.000 P-ve; társat kere- I pincsi eladó. Tótili Arpád- 
sek „Társ" jeligére. 906 | uica 20, sz, 1057

Eladó ház

ból készült 
középtermetre, 
házhoz megyek, 
a kiadóban.

Vágnivaló kecske gidák 
és fejős kecske eladó. — 
Szegényházsor 34. 1038

Társ

Üzlet, műhely
11 w I B«rz-utca 30. számú, két

ko.Lxfa « I ulcára nyíló ház eladó,izo es haskötő iparo- I gpj y 25 
M Arany János-ulca 5. | _____ ' ___________
i helyeztem át 
mmal 
liska.

együtt. Fűk« F‘ad6 300 D'öles csa,á<il 
816 V lí I három szoba, kony* 

_______ _ I ha és melléképületekkel. 
.Hangya“ tolgyüitő tele I J^eák Jmre> Hajdúszovát, 
>et áthelyeztem ideigle- Kossu|h-utca 99. 1013
lesen a Nyugati-utca 12. 
zám alatti terményrak- 
árba. Tollat továbbra is _ —

legmagasabb napi ár- I Zöld lucerna eladó.
an veszem. 1003—V. 2. I Szabó, Nyuiasi Tég.aoyár 
—  I *979

Különféle

Használt ruha Varrógép, süllyesztés, 
modern, előre és hátra 
varr. — Üj és használt 

ügy valódi angol gyapjú- I kerékPÁrok és Csepe. 100 
tövet fekete öltöny kö- I mot°r eladó. Karsay mű- 
éptermetre eladó. Tóth I s,zcr Károly Feienc
Irpád-utca 20., utolsó I Jözsef-ut 1. 908
jtö. 993 Fotelek, kék plüss, 50 li­

teres ’ ‘
korpa, 
tnetezö eladó. Csak 
órától. 

„ . , , körút 12.
elegáns férfiruhák, női- 
:abát olcsón eladók. — 
éendég-utca hetvenegy. 

1040
" i ■ ---------- I üres boroshordók eladó,
'.gyálfalán nem használt I Árpádtér 48. özv. Kiss 
iarna férfiöltöny és I Lajosné. 1031
igyanolyan méretű szűr- I —-------------------------------
e öltöny eladó. Nyfl-u. I Bcrmctezőhordók, boros- 
30. 1035 | hordók 500—800 literes

nagyságúig, légvédelmi 
dézsák, szőlőprés eladó. 
Nap-utca 4. V. 26—VI. 
26. — 929.

kői ruhák eladók. Atfila- 
ér 7., III. ajtó. 1062 
élelmiszer, ital

Építkezési 
anyagok

boroshordók, 
gyümölcsfa'

Vilmos császár-
936—V. 25

Eladó ingóság

Elveszettadók építkezési állvá-
Lbéz ís'°fcei'hasznáS I ^rdá" dé‘",án ,GÍ” 

r^rszS x - 

i- hter Precizion körző-szilét. Audaházy-utca 6 I ‘K(‘ A " ?!a’ ,adja, 
542 I Rfíiyó;ulca 47- szám alatt

_ ________________ __ I hadiözvegy Lakatosné- 
nak. 1060

Hangszer
ngorák eladása, javí- 
>a, hangolása vidékre

Zongora, harmonika, 
gedű eladása, javítása, 
?gvétele. — Tanczer, 
tthyány-utca 1. 978

Egy barna bőr aktatáska 
egv kétkilós kenyérrel a 
Rákóezi-ulcai piacon el­
veszett, Kérem a becsüle­
tes megtalálót jutalom 
ellenében leadni a kiadó* 
hivatalinkban. 1037

ló körpáncélos, ke- 
thúros, rövid, fekete 
sora — elfogadható 
t. Szent Anna-u. 33.

866

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. möinté- 
zetének körforgógépén.

Igazgató r


